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１．文化振興基本計画進行管理について 

 
 
平成 19 年 4 月に施行した文化振興条例の規定（第 4条 市の役割と責務）に

基づき、文化振興施策の体系を明らかにし、施策の総合的かつ効果的推進と行

政組織間の連携を図るため、平成 20 年 3 月に文化振興基本計画（以下、「旧計

画」という。）を策定いたしました。 

この旧計画は、当初、計画期間を平成 20 年度（2008 年度）から平成 24 年度

（2012 年度）までの 5 年間としておりましたが、横須賀市基本計画との整合を

図るため、計画期間を平成 25 年度（2013 年度）まで 1年間延長しました。 

 

この旧計画が、平成 26 年３月末日をもって、計画期間の満了を迎えることに

伴い、平成 26 年３月に、文化振興基本計画の改訂（以下、「新計画」という。）

を行いました。 

新計画では、長期的視点に立つ必要性と市基本計画との整合を考慮し、平成

26 年度～令和３年度までの８年間の計画期間としています。 

 

 

１．文化振興基本計画での進行管理の位置付け 

  ・文化振興施策を推進するための庁内組織を設置し、計画の進行管理を行

います。 
  ・各施策の取り組み状況について確認するとともに、さまざまな取り組み

を連携させることや、今後、どのような取り組みを行っていくべきかな

どを検討します。 
 
２．文化振興基本計画推進専門分科会の設置 

  ・文化行政の総合的な企画、調整及び推進を目的に設置されている「文化

行政推進会議」の専門分科会のひとつとして、文化振興基本計画推進専

門分科会を設置します。 
  ・専門分科会構成員は、文化の振興を先導的に推進していく関係部課の係

長・主査または主任で構成します。 
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３．進行管理表による進捗状況の確認 

（１）進行管理の方法 
・「文化振興基本計画進行管理表」に基づき、対象年度の「予定」、「実績」、

「評価」、「過去の実績」、「特記事項等」を報告します。 
（平成 30 年度報告書分より管理表のレイアウトを改訂） 

※「過去の実績、特記事項等」の欄は、計画期間中に実施した実績を振り返

ると同時に、事業などを実施するに当たって工夫した取り組み、予定どお

り実施できなかった理由、課題、今後の対応などを記載します。 

（２）対象事業 
・「文化振興基本計画進行管理対象一覧」（後掲）の事業を確認します。 

※「文化振興基本計画」中の「第３章―２ 文化振興施策体系の構成」

の「２ 施策の方向の考え方と具体的な展開（取り組み例）」で取り

上げられている代表的な取り組み例から抽出するとともに、新たな取

り組みについても、必要に応じて抽出しています。 

（３）対象事業の評価について 
・進捗状況を確認した事業について、進捗度合いを以下のとおり分類し、

評価しました。（進行管理表の各取り組み内容に、評価結果を表示しまし

た。） 

 ○令和元年度 対象事業の評価結果 

  
 
 
 
 
 

  
４．指標による進捗状況の確認 

・文化振興基本計画では、文化振興の施策体系に関連した指標を示し、そ

の動向から今後の方向性を掲げています。 

・今後の方向性は、文化は数値で判断することが難しいという観点から、

絶対的な数値目標とせず、相対的な方向性（ ：向上、 ：維持）を

示し、これにより進捗状況の確認を行います。 

 

 

評価 事業数 
Ｓ：当初予定を上回って実施した １ 
Ａ：概ね当初予定通り実施した 100 

Ｂ：当初予定を下回った １ 
Ｃ：実施しなかった（休止・中止） ４ 
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２―(1) 文化振興基本計画 進行管理対象一覧（施策体系別） 

・対象一覧中の“★”は、文化振興基本計画「第３章－2 施策の方向の考え方と具体的な展開 

（取り組み例）」で例示した取り組み、“新”は、今年度から新規で掲載した取り組みです。 

施策 

体系 
取組内容 事業名 担当部局等 頁 

Ⅰ はぐくむ 【文化の担い手の育成】  

 1 市民の文化活動の充実  

  (1)市民の文化活動を支援します  

   ★ 市民文化祭の開催 市民文化活動推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 15 

   ★ 市民合唱のつどいの開催 市民文化活動推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 15 

   ★ 市民音楽のつどいの開催 市民文化活動推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 16 

   ★ 組曲「横須賀」演奏会の開催 市民文化活動推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 16 

   ★ カジュアル・コンサートの開催 市民文化活動推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 16 

   ★ 文化活動のコーディネートの実施 文化行政推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 17 

   ★  
市民が行う文化事業に対する後援な

どの支援 
文化団体支援事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 17 

   ★ 
インターネットギャラリーの開設 

 ※平成 29 年度にて事業終了 
文化行政推進事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 17 

  (2)優れた芸術文化に親しむ機会を提供します  

   ★ 
芸術劇場における自主公演事業の 

実施 

芸術劇場管理事業 

（指定管理業務） 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 18 

   ★ 美術館展覧会の開催 美術館展覧会事業 教育委員会 
美術館 

（美術館運営課） 
18 

  (3)身近なところで様々な文化活動ができる場を提供します  

   

 トンネルギャラリー 

（山崎ふれあいトンネル）の運営 
文化行政推進事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 18 

 シティホールギャラリーの運営 文化行政推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 19 

   ★  
学校施設の開放 

（和室など、養護学校施設） 
学校開放事業 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 19 

    市民ホールコンサートの開催 

 ※平成 26 年度にて事業終了 
文化行政推進事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 19 

  (4)障害者の文化活動を支援します  

   ★ 障害者を対象とした音楽教室の開催 地域活動推進事業 福祉部 障害福祉課 20 

   ★ 障害者を対象とした創作教室の開催 障害者生きがい事業 福祉部 障害福祉課 20 

   ★ 手話通訳者の派遣 意思疎通支援事業 福祉部 障害福祉課 20 

   ★ 要約筆記者の派遣 意思疎通支援事業 福祉部 障害福祉課 21 

   ★  
障害者を対象とした美術館ワークショ

ップなどの開催 
美術館教育普及事業 教育委員会 

美術館 

（美術館運営課） 
21 
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  (5)文化活動に貢献した市民を表彰します  

   ★ 後援行事などにおける市長賞の授与 文化団体支援事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 21 

   ★ 市民表彰での顕彰 職員以外の表彰経費 市長室 秘書課 22 

  (6)文化に関する市民の声を反映します  

   ★ 横須賀市文化振興審議会の運営 文化行政推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 22 

 2 生涯学習の機会の提供  

  (1)生涯学習を進める講座等を行います  

   

★  
コミュニティセンターでの学級・ 

講座等の開催 

コミュニティセンター運

営管理業務 
市民部 

地域コミュニティ

支援課・各行政

センター 

22 

★  
高齢者の生きがい講座ほか 

多様な講座の開催 

指定管理者による老人福

祉センター・公郷老人憩

いの家運営管理業務 

福祉部 健康長寿課 23 

   ★  
生涯学習センター指定管理者による

市民大学講座などの各種講座の開催 

生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 23 

   ★ 学習成果の地域活用事業の実施 
生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 24 

  (2)生涯学習に関する情報を提供します  

   ★ まなびかんニュースの発行 
生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 24 

   ★  
生涯学習センターホームページの 

管理運営 

生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 24 

   ★ 学習相談の実施 
生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 25 

    Yokosuka まなび情報及び講座・ 

イベント等の情報の提供 

生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 25 

 3 学校教育における文化活動の充実  

  (1)芸術鑑賞や文化的創作活動・表現活動の機会を提供します  

   ★ オーケストラ鑑賞会 芸術鑑賞会 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 25 

   ★ 小学生美術鑑賞会（美術作品鑑賞会） 芸術鑑賞会 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 26 

   ★ 児童生徒書写作品展の開催 児童生徒指導行事 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 26 

   ★ 児童生徒造形作品展の開催 児童生徒指導行事 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 26 

   ★ 中学校演劇発表会の開催 児童生徒指導行事 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 27 

   ★ 中学校吹奏楽発表会の開催 児童生徒指導行事 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 27 

   ★ 美術館・博物館と学校教育の連携 
博物館教育普及事業 

美術館教育普及事業 
教育委員会 

博物館 

（博物館運営課） 

美術館 

（美術館運営課） 

27 

  (2)多文化共生社会に適応できる国際教育を行います  

   ★ 外国人英語教員の活用 
国際コミュニケーション

能力育成事業 

教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 29 
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   ★ 国際コミュニケーション能力の育成 
国際コミュニケーション

能力育成事業 

教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 29 

   ★  
横須賀総合高等学校生徒と海外高校生

との交流の推進 

高等学校国際交流支援事

業 

教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 29 

  (3)地域の教育力を活かします  

   ★ 学校教育支援ボランティアの協力 学校いきいき事業 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 30 

   ★  

伝統行事や産業（キャリア教育）の

授業、教育活動充実のための地域人

材活用など 

学校いきいき事業 
教育委員会事務

局学校教育部 
教育指導課 30 

 4 明日の文化の担い手の育成  

  (1)子どもたちが文化に親しむ機会を提供します  

   ★ 
子どものための親子コンサートの開

催 

明日の文化活動 

担い手育成事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 30 

   ★ 伝統芸能ワークショップの開催 
明日の文化活動 

担い手育成事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 31 

   ★ 子ども向け文化情報提供の充実 
明日の文化活動 

担い手育成事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 31 

   ★  
小冊子「子ども向け横須賀ゆかりの

歴史上の人物」の発行 

明日の文化活動 

担い手育成事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 31 

   

★ 

 

 

 

  

子ども読書活動の推進 

（ブックスタートパックの配付と読

み聞かせの実施、ブックリストの配

付、読書に親しむきっかけ、楽しさ

を知るイベントの実施、児童サービ

ス関連の講座等の開催） 

子ども読書活動 

推進事業 
教育委員会 中央図書館 32 

    子どもを対象とした美術館ワークショ

ップなどの開催 
美術館教育普及事業 教育委員会 

美術館 

（美術館運営課） 
32 

  (2)芸術家、芸術団体や地域の文化活動のリーダーなどを育成します  

   ★ 芸術劇場合唱団などの育成 
芸術劇場管理事業 

(指定管理業務) 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 33 

   ★  
｢フレッシュ・アーティスツ from ヨ

コスカ」リサイタルシリーズの実施 

芸術劇場管理事業 

（指定管理業務） 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 33 

   ★ 学習成果の地域活用事業の実施 
生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 34 

Ⅱ つたえる 【文化の次世代への継承】  

 1 郷土の歴史や文化的遺産の継承  

  (1)郷土の歴史や文化的遺産の掘り起こし、普及や保全・伝承を行います  

   ★ 三浦一族に関する普及 地域文化振興事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 35 

   ★ 開国期の歴史に関する普及 地域文化振興事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 35 

   ★ ルートミュージアムの整備等 軍港資料館等整備事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 36 

   ★  
近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 36 

   ★ 市民文化資産の指定 
市民文化資産等保存振興

事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 37 

   ★  
ＡＮＪＩＮプロジェクト（ゆかりの

地との共同イベントなど） 
都市間交流事業 市長室 国際交流課 37 
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   ★ 重要文化財等の指定 
文化財施設等維持管理事

業 

教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 37 

   ★ 文化財見学会の実施 文化財保護周知啓発事業 
教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 38 

   ★  
自然・人文科学の資料および文化的

遺産の収集・管理・保管 
資料収集調査研究事業 教育委員会 

博物館 

（博物館運営課） 
38 

   ★ 美術品の収集・管理・保管 美術品収集管理保管事業 教育委員会 
美術館 

（美術館運営課） 
38 

  (2)郷土の歴史や文化的遺産を広く紹介します  

   ★  
横須賀にゆかりのある歴史上の人物

紹介冊子の発行 
地域文化振興事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 39 

    小冊子「子ども向け横須賀ゆかりの

歴史上の人物」の発行 

明日の文化活動 

担い手育成事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 39 

    近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 39 

    市民文化資産の紹介 
市民文化資産等保存振興

事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 40 

   ★ 国際式典の開催 国際式典事業 市長室 国際交流課 40 

   新 

 

浦賀奉行所開設 300 周年を契機と 

した取り組み 

浦賀奉行所開設 300 

周年記念事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 40 

   新 

 

歴史遺産などを活かした 

アートイベントの開催 

横須賀アートフェスティ

バル事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 41 

 2 地域の身近な歴史や文化の継承  

  (1)地域の身近な歴史や文化を再発見し、未来に伝えます  

   ★ 市民文化資産の指定 
市民文化資産等保存振興

事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 41 

   ★  
近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 41 

   新 

 

浦賀奉行所開設 300 周年を契機と 

した取り組み 

浦賀奉行所開設 300 

周年記念事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 42 

  (2)地域の身近な歴史や文化に親しむ機会を提供します  

    市民文化資産の紹介 
市民文化資産等保存振興

事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 42 

    近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 43 

   ★ レンガドック活用イベントの開催 
浦賀港周辺地区再整備 

事業 
都市部 まちなみ景観課 43 

   ★ 猿島公園専門ガイドの養成 猿島公園管理事業 環境政策部 公園管理課 43 

   ★ 民俗芸能大会の開催 文化財保護周知啓発事業 
教育委員会事務

局教育総務部 
生涯学習課 44 

   ★  
くりはま歴史絵本の発行 

 ※平成 27 年度にて事業終了 

くりはま歴史絵本作成 

事業 
市民部 

久里浜 

行政センター 
44 

 3 景観の保全および形成  

  (1)豊かな自然や歴史的環境と調和した潤いのある景観を保全します  

   ★ 近郊緑地保全区域に対する取り組み 都市緑地保全事業 環境政策部 自然環境共生課 44 

   ★ 風致地区の保全に対する取り組み 
風致地区内行為許可等 

業務 
環境政策部 自然環境共生課 45 
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   ★ 里山的環境の保全・再生 
里山的環境保全・活用 

事業 
環境政策部 自然環境共生課 45 

   ★ 横須賀エコツアーの実施 
横須賀エコツアー推進 

事業 
環境政策部 自然環境共生課 46 

   ★  
景観重要建造物および景観重要樹木の 

指定 
街並み景観形成推進事業 都市部 まちなみ景観課 46 

   ★ 海辺環境の保全・再生 
横須賀港浅海域保全・ 

再生事業 
みなと振興部 港湾整備課 47 

   ★  
港湾環境保全の取り組み（エコポート 

イベントの開催による啓発） 
港湾振興事業 みなと振興部 港湾企画課 47 

   ★ 自然教育園における取り組み 自然教育園事業 教育委員会 
博物館 

（博物館運営課） 
48 

  (2)個性的で美しい街並みづくりなど魅力ある景観をつくります  

   ★ 
花のボランティア協力による花壇の 

管理 
花いっぱい推進事業 環境政策部 公園管理課 48 

   ★ 

  

良好な街並み景観形成の推進（｢横須

賀市景観計画｣に基づく良好な街並

み景観形成の推進） 

街並み景観形成推進事業 都市部 まちなみ景観課 49 

   ★ 景観重要公共施設の指定 街並み景観形成推進事業 都市部 まちなみ景観課 49 

Ⅲ ひろげる 【文化による交流の推進】  

 1 文化情報の収集および提供  

  (1)文化活動に関する情報を収集し、提供します  

   ★ 文化に関するホームページの公開 文化行政推進事業 
文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 50 

    英語版文化情報紙の発行 国際化推進事業 市長室 国際交流課 50 

 2 文化による国際交流の推進  

  (1)市民の国際文化交流を支援します  

   ★ 

  

文化交流の取り組み 

（ジャパンフェスティバル、日本文

化紹介、国際ユースフォーラム） 

国際化推進事業 市長室 国際交流課 50 

   ★ 国際交流員（ＣＩＲ）の採用 国際化推進事業 市長室 国際交流課 51 

   ★ 
多言語による生活情報冊子 

（Living in Yokosuka）の配布 
国際化推進事業 市長室 国際交流課 51 

   ★  
子どもを対象とした国際交流に関す

る情報提供の充実 
国際化推進事業 市長室 国際交流課 51 

   新 米海軍基地内の教育機関との連携 国際化推進事業 市長室 国際交流課 52 

  (2)姉妹都市などとの国際文化交流を行います  

   

★ 

 

  

姉妹都市との交流の推進 

〔各姉妹都市企画の事業への参加・協

力、ブレスト市との人材交流（職員相互

交流）、交換学生派遣・受入事業〕 

都市間交流事業 市長室 国際交流課 52 
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 3 文化による地域間交流の推進  

  (1)友好都市などとの文化交流を行います  

   ★  
近隣市町との文化交流の推進 

（三浦半島サミットなどでの連携） 
都市間交流事業 経営企画部 企画調整課 53 

   ★ 

  

友好都市などとの市民交流の推進 

（文化団体交流の推進、会津若松応援

団や物産展などへの支援） 

地域文化振興事業 

都市間交流事業 

文化スポーツ観光

部・市長室 

文化振興課 

国際交流課 
53 

   ★  
ＡＮＪＩＮプロジェクト（ゆかりの

地との共同イベントなど） 
都市間交流事業 市長室 国際交流課 53 

    友好都市などとの交流の推進 

（国際式典への招待） 
都市間交流事業 市長室 国際交流課 54 

 4 文化による人々の交流の推進  

  (1)文化資源を再認識し、活かします  

   ★ 
近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 54 

   ★ ここヨコホームページの活用 集客プロモーション事業 
文化スポーツ 

観光部 
観光課 54 

   ★ 民泊体験（教育旅行の誘致） 
セールスプロモーション

事業 

文化スポーツ 

観光部 
観光課 55 

  (2)文化を活かした観光や産業を振興します  

   
★ 

  

10,000m プロムナード（うみかぜ 

の路）の紹介（リーフレットの発行、

案内板の設置、拠点整備の連絡調整） 

10,000ｍプロムナード

整備事業 
経営企画部 企画調整課 55 

   ★  

よこすか開国祭の開催（開国花火大

会、開国 Dancin'、開国わいわい広

場） 

観光団体助成事業 
文化スポーツ 

観光部 
観光課 56 

   ★  
日米親善よこすかスプリングフェス

タの開催 
観光団体助成事業 

文化スポーツ 

観光部 
観光課 56 

   ★ よこすかみこしパレードの開催 観光団体助成事業 文化スポーツ 

観光部 
観光課 57 

    日米親善ベース歴史ツアーの実施 集客イベント事業 文化スポーツ 

観光部 
観光課 57 

    よこすかカレーフェスティバルの開

催 
観光団体助成事業 文化スポーツ 

観光部 
観光課 57 

   ★ メディアデスクによる情報提供 
セールスプロモーション

事業 

文化スポーツ 

観光部 
観光課 58 

   ★ 地産地消の推進 地産地消推進事業 
経済部 

みなと振興部 

農業振興課 

水産振興課 
58 

   新  
歴史遺産などを活かした 

アートイベントの開催 

横須賀アートフェスティ

バル事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 59 

   新  
まちなかをステージにした音楽 

ライブの場の創出・提供 

街なかミュージック支援

事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 60 

   新  
「横須賀音楽・夢プロジェクト」の

推進 

エンターテイメント推進

事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 60 
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２―(2) 文化振興基本計画 進行管理対象一覧（所属別） 

★は文化振興基本計画「第３章－2 施策の方向の考え方と具体的な展開（取り組み例）」で例示し

た取り組みです。 

掲載

頁 
施策体系 取組内容 事業名 担当部局等 

22 Ⅰ １ (5) ★ 市民表彰での顕彰 職員以外の表彰経費 市長室 秘書課 

39 Ⅱ １ (1) ★ 
ＡＮＪＩＮプロジェクト 

（ゆかりの地との共同イベントなど） 
都市間交流事業 

市長室 国際交流課 

44 Ⅱ １ (2) ★ 国際式典の開催 国際式典事業 

56 Ⅲ １ (1)  英語版文化情報紙の発行 国際化推進事業 

56 Ⅲ ２ (1) ★ 

文化交流の取り組み 

（ジャパンフェスティバル、日本文化

紹介、国際ユースフォーラム） 

国際化推進事業 

56 Ⅲ ２ (1) ★ 国際交流員（ＣＩＲ）の採用 国際化推進事業 

57 Ⅲ ２ (1) ★ 
多言語による生活情報冊子 

（Living in Yokosuka）の配布 
国際化推進事業 

57 Ⅲ ２ (1) ★ 
子どもを対象とした国際交流に関する 

情報提供の充実 
国際化推進事業 

57 Ⅲ ２ (1) 新 米海軍基地内の教育機関との連携 国際化推進事業 

58 Ⅲ ２ (2) ★ 

姉妹都市との交流の推進 

〔各姉妹都市企画の事業への参加・協

力、ブレスト市との人材交流（職員相

互交流）、交換学生派遣・受入事業〕 

都市間交流事業 

60 Ⅲ ３ (1) ★ 
ＡＮＪＩＮプロジェクト 

（ゆかりの地との共同イベントなど） 
都市間交流事業 

60 Ⅲ ３ (1)  友好都市などとの交流の推進 

（国際式典への招待） 
都市間交流事業 

58 Ⅲ ３ (1) ★ 
近隣市町との文化交流の推進 

＊三浦半島サミットなどでの連携 
都市間交流事業 

経営企画部 企画調整課 

62 Ⅲ ４ (2) ★ 

10,000m プロムナード 

（うみかぜの路）の紹介 

（リーフレットの発行、案内板の設置、

拠点整備の連絡調整） 

10,000ｍプロムナード

整備事業 

44 Ⅱ １ (2) 新 
浦賀奉行所開設 300 周年を契機とし

た取り組み 

浦賀奉行所開設300 周

年記念事業 

文化スポーツ 

観光部 
企画課 

45 Ⅱ 1 (2) 新 
歴史遺産などを活かしたアートイベン

トの開催 

横須賀アートフェスティ

バル 

69 Ⅲ ４ (2) 新 
まちなかをステージにした音楽ライブ

の場の創出・提供 

街なかミュージック支援

事業 

69 Ⅲ ４ (2) 新 
「横須賀音楽・夢プロジェクト」の 

推進 

エンターテイメント推進

事業 

15 Ⅰ １ (1) ★ 市民文化祭の開催 市民文化活動推進事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 

15 Ⅰ １ (1) ★ 市民合唱のつどいの開催 市民文化活動推進事業 

16 Ⅰ １ (1) ★ 市民音楽のつどいの開催 市民文化活動推進事業 

16 Ⅰ １ (1) ★ 組曲「横須賀」演奏会の開催 市民文化活動推進事業 
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16 Ⅰ １ (1) ★ カジュアル・コンサートの開催 市民文化活動推進事業 

16 Ⅰ １ (1) ★ 文化活動のコーディネートの実施 文化行政推進事業 

17 Ⅰ １ (1) ★  
市民が行う文化事業に対する後援など

の支援 
文化団体支援事業 

17 Ⅰ １ (1) ★ インターネットギャラリーの開設 文化行政推進事業 

17 Ⅰ １ (2) ★ 芸術劇場における自主公演事業の実施 
芸術劇場管理事業 

（指定管理業務） 

19 Ⅰ １ (3)  トンネルギャラリー 

（山崎ふれあいトンネル）の運営 
文化行政推進事業 

19 Ⅰ １ (3)  シティホールギャラリーの運営 文化行政推進事業 

19 Ⅰ １ (3)  市民ホールコンサートの開催 文化行政推進事業 

21 Ⅰ １ (5) ★ 後援行事などにおける市長賞の授与 文化団体支援事業 

22 Ⅰ １ (6) ★ 横須賀市文化振興審議会の運営 文化行政推進事業 

32 Ⅰ ４ (1) ★ 子どものための親子コンサートの開催 
明日の文化活動 

担い手育成事業 

32 Ⅰ ４ (1) ★ 伝統芸能ワークショップの開催 
明日の文化活動 

担い手育成事業 

32 Ⅰ ４ (1) ★ 子ども向け文化情報提供の充実 
明日の文化活動 

担い手育成事業 

33 Ⅰ ４ (1) ★ 
小冊子「子ども向け横須賀ゆかりの歴

史上の人物」の発行 

明日の文化活動 

担い手育成事業 

34 Ⅰ ４ (2) ★ 芸術劇場合唱団などの育成 
芸術劇場管理事業 

(指定管理業務) 

36 Ⅰ ４ (2) ★ 
｢フレッシュ・アーティスツ from ヨ

コスカ」リサイタルシリーズの実施 

芸術劇場管理事業 

（指定管理業務） 

37 Ⅱ １ (1) ★ 三浦一族に関する普及 地域文化振興事業 

文化スポーツ 

観光部 
文化振興課 

37 Ⅱ １ (1) ★ 開国期の歴史に関する普及 地域文化振興事業 

38 Ⅱ １ (1) ★ ルートミュージアムの整備等 軍港資料館等整備事業 

38 Ⅱ １ (1) ★ 
近代歴史遺産の活用 

（周遊ツアーの開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

38 Ⅱ １ (1) ★ 市民文化資産の指定 
市民文化資産等保存振

興事業 

41 Ⅱ １ (2) ★ 
横須賀にゆかりのある歴史上の人物紹

介冊子の発行 
地域文化振興事業 

43 Ⅱ １ (2)  小冊子「子ども向け横須賀ゆかりの歴

史上の人物」の発行 

明日の文化活動 

担い手育成事業 

43 Ⅱ １ (2)  近代歴史遺産の活用 

（周遊ツアーの開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

43 Ⅱ １ (2)  市民文化資産の紹介 
市民文化資産等保存振

興事業 

46 Ⅱ ２ (1) ★ 市民文化資産の指定 
市民文化資産等保存振

興事業 

46 Ⅱ ２ (1) ★ 
近代歴史遺産の活用 

（周遊ツアーの開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

48 Ⅱ ２ (2)  市民文化資産の紹介 
市民文化資産等保存振

興事業 
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48 Ⅱ ２ (2)  近代歴史遺産の活用 

（周遊ツアーの開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

56 Ⅲ １ (1) ★ 文化に関するホームページの公開 文化行政推進事業 

61 Ⅲ ４ (1) ★ 
近代歴史遺産の活用 

（周遊ツアーの開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 

61 Ⅲ ４ (1) ★ ここヨコホームページの活用 集客プロモーション事業 

文化スポーツ 

観光部 
観光課 

62 Ⅲ ４ (1) ★ 民泊体験（教育旅行の誘致） 
セールスプロモーション

事業 

64 Ⅲ ４ (2) ★ 

よこすか開国祭の開催 

（開国花火大会、開国 Dancin'、 

開国わいわい広場） 

観光団体助成事業 

64 Ⅲ ４ (2) ★ 
日米親善よこすかスプリングフェスタ

の開催 
観光団体助成事業 

65 Ⅲ ４ (2) ★ よこすかみこしパレードの開催 観光団体助成事業 

65 Ⅲ ４ (2)  日米親善ベース歴史ツアーの実施 集客イベント事業 

65 Ⅲ ４ (2)  よこすかカレーフェスティバルの開催 観光団体助成事業 

67 Ⅲ ４ (2) ★ メディアデスクによる情報提供 
セールスプロモーション

事業 

58 Ⅲ ３ (1) ★ 

友好都市などとの市民交流の推進 

（文化団体交流の推進、会津若松応援団

や物産展などへの支援） 

地域文化振興事業 

都市間交流事業 

文化スポーツ 

観光部 

市長室 

文化振興課 

国際交流課 

22 Ⅰ ２ (1) ★ 
コミュニティセンターでの学級・講座

等の開催 

コミュニティセンター

運営管理業務 
市民部 

地域コミュニ

ティ支援課 

各行政センタ

ー 

49 Ⅱ ２ (2) ★ くりはま歴史絵本の発行 
くりはま歴史絵本作成

事業 
市民部 

久里浜 

行政センター 

20 Ⅰ １ (4) ★ 障害者を対象とした音楽教室の開催 地域活動推進事業 

福祉部 障害福祉課 

20 Ⅰ １ (4) ★ 障害者を対象とした創作教室の開催 障害者生きがい事業 

20 Ⅰ １ (4) ★ 手話通訳者の派遣 意思疎通支援事業 

21 Ⅰ １ (4) ★ 要約筆記者の派遣 意思疎通支援事業 

23 Ⅰ ２ (1) ★ 
高齢者の生きがい講座ほか多様な講座

の開催 

指定管理者による老人

福祉センター・公郷老

人憩いの家運営管理業

務 

福祉部 健康長寿課 

50 Ⅱ ３ (1) ★ 近郊緑地保全区域に対する取り組み 都市緑地保全事業 

環境政策部 自然環境共生課 

50 Ⅱ ３ (1) ★ 風致地区の保全に対する取り組み 
風致地区内行為許可等

業務 

50 Ⅱ ３ (1) ★ 里山的環境の保全・再生 
里山的環境保全・活用

事業 

51 Ⅱ ３ (1) ★ 横須賀エコツアーの実施 
横須賀エコツアー推進

事業 

49 Ⅱ ２ (2) ★ 猿島公園専門ガイドの養成 猿島公園管理事業 

環境政策部 公園管理課 

54 Ⅱ ３ (2) ★ 
花のボランティア協力による花壇の 

管理 
花いっぱい推進事業 
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67 Ⅲ ４ (2) ★ 地産地消の推進 地産地消推進事業 
経済部 

みなと振興部 

農業振興課 

水産振興課 

48 Ⅱ ２ (2) ★ レンガドック活用イベントの開催 
浦賀港周辺地区再整備

事業 

都市部 

 

まちなみ景観

課 

52 Ⅱ ３ (1) ★ 
景観重要建造物および景観重要樹木の 

指定 
街並み景観形成推進事業 

54 Ⅱ ３ (2) ★ 

良好な街並み景観形成の推進 

（｢横須賀市景観計画｣に基づく良好な

街並み景観形成の推進） 

街並み景観形成推進事業 

55 Ⅱ ３ (2) ★ 景観重要公共施設の指定 街並み景観形成推進事業 都市部 
まちなみ景観

課 

52 Ⅱ ３ (1) ★ 海辺環境の保全・再生 
横須賀港浅海域保全・

再生事業 
みなと振興部 

港湾整備課 

53 Ⅱ ３ (1) ★ 
港湾環境保全の取り組み（エコポートイ

ベントの開催による啓発） 
港湾振興事業 港湾企画課 

19 Ⅰ １ (3) ★ 
学校施設の開放（和室・学校図書館な

ど、養護学校施設） 
学校開放事業 

教育委員会 

事務局 

教育総務部 

生涯学習課 

23 Ⅰ ２ (1) ★ 
生涯学習センター指定管理者による市

民大学講座などの各種講座の開催 

生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

23 Ⅰ ２ (1) ★ 学習成果の地域活用事業の実施 
生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

25 Ⅰ ２ (2) ★ まなびかんニュースの発行 
生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

25 Ⅰ ２ (2) ★ 
生涯学習センターホームページの管理運

営 

生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

25 Ⅰ ２ (2) ★ 学習相談の実施 
生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

26 Ⅰ ２ (2)  Yokosuka まなび情報及び講座・イベン

ト等の情報の提供 

生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

36 Ⅰ ４ (2) ★ 学習成果の地域活用事業の実施 
生涯学習センター運営管

理事業（指定管理業務） 

39 Ⅱ １ (1) ★ 重要文化財等の指定 
文化財施設等維持管理

事業 

39 Ⅱ １ (1) ★ 文化財見学会の実施 文化財保護周知啓発事業 

49 Ⅱ ２ (2) ★ 民俗芸能大会の開催 文化財保護周知啓発事業 

33 Ⅰ ４ (1) ★ 

子ども読書活動の推進（ブックスター

トパックの配付と読み聞かせの実施、

ブックリストの配付、読書に親しむき

っかけ、楽しさを知るイベントの実施、 

児童サービス関連の講座等の開催） 

子ども読書活動 

推進事業 
教育委員会 中央図書館 

41 Ⅱ １ (1) ★ 
自然・人文科学の資料および文化的遺

産の収集・管理・保管 
資料収集調査研究事業 

教育委員会 
博物館 

（博物館運営課）
53 Ⅱ ３ (1) ★ 自然教育園における取り組み 自然教育園事業 

29 Ⅰ ３ (1) ★ 美術館・博物館と学校教育の連携 
博物館教育普及事業 

美術館教育普及事業 
教育委員会 

博物館 

（博物館運営課）

美術館 

（美術館運営課）

18 Ⅰ １ (2) ★ 美術館展覧会の開催 美術館展覧会事業 

教育委員会 
美術館 

（美術館運営課）
21 Ⅰ １ (4) ★ 

障害者を対象とした美術館ワークショ

ップなどの開催 
美術館教育普及事業 

34 Ⅰ ４ (1)  子どもを対象とした美術館ワークショッ

プなどの開催 
美術館教育普及事業 
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41 Ⅱ １ (1) ★ 美術品の収集・管理・保管 美術品収集管理保管事業 

26 Ⅰ ３ (1) ★ オーケストラ鑑賞会 芸術鑑賞会 
教育委員会 

事務局 

学校教育部 

教育指導課 26 Ⅰ ３ (1) ★ 小学校美術鑑賞会（美術作品鑑賞会） 芸術鑑賞会 

27 Ⅰ ３ (1) ★ 児童生徒書写作品展の開催 児童生徒指導行事 

27 Ⅰ ３ (1) ★ 児童生徒造形作品展の開催 児童生徒指導行事 

教育委員会 

事務局 

学校教育部 

教育指導課 

27 Ⅰ ３ (1) ★ 中学校演劇発表会の開催 児童生徒指導行事 

27 Ⅰ ３ (1) ★ 中学校吹奏楽発表会の開催 児童生徒指導行事 

30 Ⅰ ３ (2) ★ 外国人英語教員の活用 
国際コミュニケーショ

ン能力育成事業 

30 Ⅰ ３ (2) ★ 国際コミュニケーション能力の育成 
国際コミュニケーショ

ン能力育成事業 

31 Ⅰ ３ (2) ★ 
横須賀総合高等学校生徒と海外高校生

との交流の推進 

高等学校国際交流支援

事業 

31 Ⅰ ３ (3) ★ 学校教育支援ボランティアの協力 学校いきいき事業 

31 Ⅰ ３ (3) ★ 

伝統行事や産業（キャリア教育）の授

業、教育活動充実のための地域人材活

用など 

学校いきいき事業 
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３．文化振興基本計画 進行管理表 
文化振興基本計画 進行管理対象事業 実績・評価一覧 

施策体系 Ⅰ はぐぐむ【文化の担い手の育成】 

１ 市民の文化活動の充実 ― （１）市民の文化活動を支援します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民文化祭の開催 市民文化活動推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

市民文化祭（春２行事、秋 20 行事）

の実施 

市民文化祭（春２行事、秋 20 行事）を実施し

た。参加者 4,594 人、入場者 10,914 人 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため春２事業中止。 

また、秋は１１事業を中止とし、９事業の実施 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

参加者数 4,519 人 4,847 人 5,046 人 4,874 人 

入場者数 12,766 人 14,770 人 11,939 人 12,677 人 

行事数 春２行事、 

秋 21 行事 

春２行事、 

秋 20 行事 

春２行事、 

秋 20 行事 

春２行事、 

秋 20 行事 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民合唱のつどいの開催 市民文化活動推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

市民合唱のつどいの開催 
11 月２日・３日（各午前、午後 計４回）はまゆう

会館で開催した。参加団体 56、入場者数 1,564 人 
Ａ 

【令和２年度 予定】新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 場所：はまゆう会館ホール（各午前、午後 計４回） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 10 月 31 日・ 

11 月１日 

10 月 29 日・ 

30 日 

11 月 4 日・ 

5 日 

11 月３日・ 

４日 

参加団体 59 54 58 57 

入場者数 1,690 人 1,745 人 1,657 人 1,573 人 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民音楽のつどいの開催 市民文化活動推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

市民音楽のつどいの開催 
６月９日 文化会館大ホールで開催した。 

参加団体 12、入場者数 650 人 
Ａ 

【令和２年度 予定】 新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 場所：文化会館大ホール 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 ６月 14 日 ６月 12 日 ６月 11 日 ６月 10 日 

参加団体 15 団体 13 団体 12 団体 12 団体 

入場者数 1,109 人 1,681 人 994 人 637 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

組曲「横須賀」演奏会の開催 市民文化活動推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

組曲「横須賀」の開催 
４月 14 日 横須賀芸術劇場大劇場で開催した。 

入場者数 1,306 人 
Ａ 

【令和２年度 予定】 新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 場所：横須賀芸術劇場 大劇場 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 ４月 19 日 ４月 17 日 ４月 16 日 ４月 15 日 

入場者数 1,176 人 1,210 人 1,145 人 1,301 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

カジュアル・コンサートの開催 市民文化活動推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

カジュアル・コンサートの開催 
１月 26 日、横須賀芸術劇場大劇場で開催した。 

入場者数 1,528 人 
Ａ 

【令和２年度 予定】 カジュアル・コンサートの開催 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 場所：横須賀芸術劇場 大劇場 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 １月 31 日 １月 29 日 １月 21 日 １月 13 日 

入場者数 1,420 人 1,318 人 1,405 人 1,432 人 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

文化活動のコーディネートの実施 文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

市ＨＰでの情報提供 
市のホームページで情報提供を行った。 

登録団体数：９団体 
Ａ 

【令和２年度 予定】 市ＨＰでの情報提供 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】(登録団体総数) 

平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

８団体 ７団体 ７団体 ７団体 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民が行う文化事業に対する後援などの支援 文化団体支援事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

市民が行う事業を共催・後援する 
市民が行う事業のうち、共催４件、 

後援 52 件を承諾した。 
Ａ 

【令和２年度 予定】 市民が行う事業を共催・後援する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 （市民が行う事業のうち、承諾した件数） 

平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

共催６件、 

後援 35 件 

共催５件、 

後援 49 件 

共催３件、 

後援 46 件 

共催３件、 

後援 52 件 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

インターネットギャラリーの開設 文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
１
） 

【平成 29 年度末で事業終了】 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 市ＨＰでの作品等の展示を行う（平成 29 年度末で閉鎖） 

 27 年度 28 年度 29 年度 

出品数 40 作品 22 作品 20 作品 
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１ 市民の文化活動の充実 ― （２）優れた芸術文化に親しむ機会を提供します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

芸術劇場における自主公演事業

の実施 

芸術劇場管理事業 

（指定管理業務） 
文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
２
） 

指定管理者による自主事業・共催事業を実

施する。 

自主・共催事業として 39 事業、50 公演

を実施した。来場者数 49,334 名 
Ａ 

【令和２年度 予定】 指定管理者による自主事業・共催事業を実施する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 （自主・共催事業の実施） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

実施数 54 事業 62 公演 45 事業 60 公演 50 事業 68 公演 41 事業 49 公演 

来場者数 57,354 名 53,735 名 76,586 名 49,553 名 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

美術館展覧会の開催 美術館展覧会事業 美術館（美術館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
２
） 

・企画展の開催（年 6 回） 

・所蔵品展、谷内六郎週刊新潮表紙絵展の

開催（年 4回展示替） 

・企画展の開催（年６回） 

・所蔵品展、谷内六郎週刊新潮表紙絵展

の開催（年６回展示替） 

※感染症対策のため３月４日から臨時休

館 

Ａ 

【令和２年度 予定】 ・企画展の開催（年６回） 

・所蔵品展、谷内六郎週刊新潮表紙絵展の開催（年４回展示替） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

企画展の開催 年６回 年６回 年６回 年６回 

所蔵品展、谷内六郎週刊新潮

表紙絵展の開催 

年４回 

展示替 

年４回

展示替 

年４回

展示替 

年４回 

展示替 
 

 
１ 市民の文化活動の充実  

― (３)身近なところで様々な文化活動ができる場を提供します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

トンネルギャラリー（山崎ふれ

あいトンネル）の運営 
文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
３
） 

展示団体の調整を行い、毎月展示を行う。 毎月展示を行った（11 団体） Ａ 

【令和２年度 予定】 展示団体の調整を行い、毎月展示を行う 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 ・平成 27 年度～30 年度 …毎月展示を行った（12 団体） 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

シティホールギャラリーの運営 文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
３
） 

平成 30 年度に公募した展示を引き続き行

う。 

平成 30 年度に公募した展示を引き続

き行った。（18 作品） 
Ａ 

【令和２年度 予定】 当面の間、作品の募集は行わない 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 展示団体数（２年ごとに展示替えを実施） 

 平成 28 年度～29 年度 平成 30 年度～令和２年度 

展示作品数 18 作品（H28.11～H30.10） 18 作品（H30.11～R2.10） 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

学校施設の開放（和室など、養護学校施設） 学校開放事業 生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
３
） 

学校施設の開放の実施 

学校施設の開放の実施 

利用者数 12,422 人 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のた

め２月 28 日から利用休止 

Ａ 

【令和２年度 予定】 ※新型コロナウイルス感染拡大防止のため２月 28 日から利用休止                   

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（学校施設の開放：学校図書館、養護学校含む） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

利用者数 18,564 人 15,532 人 14,562 人 15,331 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民ホールコンサートの開催 文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
３
） 

【平成 27 年度にて事業終了】 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

＊平成 27 年度にて終了（市内公共施設にて、類似のコンサートが開催されているため） 
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１ 市民の文化活動の充実 ― （４)障害者の文化活動を支援します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

障害者を対象とした音楽教室の開催 地域活動推進事業 障害福祉課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
４
） 

年間 11 回開催 
年間 10 回開催 延べ 140 人（令和２年 3月は

新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止） 
Ａ 

【令和２年度 予定】年間 11 回開催予定でしたが、新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（障害者を対象とした音楽教室の開催） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催数 11 回 

延べ 262 人 

11 回 

延べ 208 人 

11 回 

延べ 210 人 

11 回 

延べ 184 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

障害者を対象とした創作教室の開催 障害者生きがい事業 障害福祉課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
４
） 

・肢体障害者等創作教室の開催(88 回） 

・心身障害者創作教室の開催（14 回） 

・視覚障害者創作教室の開催（22 回） 

・肢体障害者等創作教室の開催(71 回） 延べ 463 人 

・心身障害者創作教室の開催（10 回） 延べ 294 人 

・視覚障害者創作教室の開催（33 回） 延べ 571 人 

(令和２年 3月は新型コロナウイルス感染拡大防止の

ため中止) 

Ａ 

【令和２年度 予定】・肢体障害者等創作教室の開催(44 回） 

・心身障害者創作教室の開催（７回） 

・視覚障害者創作教室の開催（21 回）（令和２年９月より再開） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

肢体障害者等創作 

教室の開催 

88 回、 

延べ 426 人 

74 回、 

延べ 455 人 

85 回、 

延べ 448 人 

68回、 

延べ 396人 

心身障害者創作教 

の開催 

14 回、 

延べ 334 人 

14 回、 

延べ 391 人 

14 回、 

延べ 367 人 

14 回、 

延べ 361人 

視覚障害者創作教室 

の開催 

22 回、 

延べ 538 人 

22 回、 

延べ 603 人 

22 回、 

延べ 608 人 

22 回、 

延べ 637人 

＊障害者生きがい対策運営委員会へ委託し、団体を通しての申し込み及び広報よこすかに 

掲載して募集を行っている。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

手話通訳者の派遣 意思疎通支援事業 障害福祉課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
４
） 

聴覚障害者のコミュニケーション支援のために

手話通訳者を派遣 
延べ 970 件 Ａ 

【令和２年度 予定】聴覚障害者のコミュニケーション支援のために手話通訳者を派遣 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

件数 延べ 1,026 件 延べ 995 件 延べ 1,030 件 延べ 1,005 件 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

要約筆記者の派遣 意思疎通支援事業 障害福祉課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
４
） 

聴覚障害者のコミュニケーション支援のために

要約筆記者を派遣 
延べ 225 件 Ａ 

【令和２年度 予定】聴覚障害者のコミュニケーション支援のために要約筆記者を派遣 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

件数 延べ 305 件 延べ 273 件 延べ 284 件 延べ 277 件 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

障害者を対象とした美術館ワークシ

ョップなどの開催 
美術館教育普及事業 美術館（美術館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
４
） 

ワークショップなどの開催 

（障害児者対象 12 回、福祉講演会１回、

福祉イベント２回） 

ワークショップなどの開催 

（障害児者対象 11 回、福祉講演会１回、

福祉イベント３回） 

※感染症対策のため福祉イベント２回を

中止した 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

ワークショップなどの開催（障害児者対象 12 回、福祉講演会１回、福祉イベント２回） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】ワークショップなどの開催 

平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 
障害児者対象 12 回 

福祉講演会   １回  

福祉ワークショップ３回   

障害児者対象 12 回 

福祉講演会１回 

福祉ワークショップ１回 

福祉パフォーマンス１回 

障害児者対象 12 回 

福祉講演会  １回 

福祉イベント ２回 

障害児者対象 12 回 

福祉講演会  １回 

福祉イベント ３回 

 

 

 

１ 市民の文化活動の充実 ― (５)文化活動に貢献した市民を表彰します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

後援行事などにおける市長賞の授与 文化団体支援事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
５
） 

市民が行う事業のうち市が共催、後援した

事業に市長賞を交付する 

市民が行う事業のうち市が共催、後援し

た８件に市長賞を交付した 
Ａ 

【令和２年度 予定】 市が共催、後援した事業に市長賞を交付する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（市長賞の交付件数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

件数 10 件 ９件 ８件 ８件 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民表彰での顕彰 職員以外の表彰経費 秘書課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
５
） 

市民表彰の実施 

（令和２年２月 15 日実施予定） 

令和２年２月 15 日に市民表彰を予定通り行った。

文化振興に貢献された受彰者は 15 名だった。 
Ａ 

【令和２年度 予定】市民表彰の実施（令和３年２月 14 日実施予定） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（市民表彰式実施日と文化振興に貢献された受賞者） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

実施日 H28.2.14 H29.2.12 H30.2.18 H31.2.17 

受賞者 16 名 11 名 11 名 18 名 
 

 

 

１ 市民の文化活動の充実 ― (６)文化に関する市民の声を反映します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

横須賀市文化振興審議会の運営 文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
１
・
（
５
） 

文化振興審議会の開催（２回） 

文化振興審議会を１回開催した 

（新型コロナウイルスの感染拡大防止の

ため、残り１回は中止） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 文化振興審議会を開催する（２回） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（文化振興審議会の開催回数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

回数 ２回 ２回 ２回 ２回 
 

 
 

２ 生涯学習の機会の提供 ― （１）生涯学習を進める講座等を行います 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

コミュニティセンターでの学級・

講座等の開催 

コミュニティセンター運営管理

業務 

地域コミュニティ支援課 

各行政センター 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
１
） 

市内各コミュニティセンターでの講座の開催 計 162 講座 延 12,089 人 Ａ 

【令和２年度 予定】市内各コミュニティセンターでの講座の開催 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（各コミュニティセンターでの講座開催数と参加者数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

講座数 計 178 講座 計 167 講座 計 195 講座 計 184 講座 

参加者数 延 14,275 人 延 13,417 人 延 16,158 人 延 13,935 人 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

高齢者の生きがい講座ほか 

多様な講座の開催 

指定管理者による老人福祉センター・

公郷老人憩いの家運営管理業務 
健康長寿課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
１
） 

（実施数）船越 75 回、池上 49 回、秋谷 62

回、公郷 60 回、本町 90 回、鴨居 101 回、

北下浦 64 回 

（実施数）船越 70 回（3回）、池上 53

回（2 回）、秋谷 63 回（0回）、公郷

59 回（2 回）、本町 77 回（11 回）、鴨

居 92 回（9回）、北下浦 51 回（12 回、

台風 1回） 

※カッコ内は新型コロナウイルス感染拡

大防止のための休館により中止した回数 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

（実施数）船越 66 回、池上 55 回、秋谷 57 回、公郷 58 回、本町 30 回、鴨居 34 回、 

北下浦 未定 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（講座の開催数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

船越 66 回 65 回 72 回 72 回 

池上 46 回 47 回 57 回 46 回 

秋谷 60 回 48 回 66 回 60 回 

公郷 55 回 50 回 61 回 61 回 

本町 90 回 100 回 100 回 100 回 

鴨居 94 回 95 回 100 回 62 回 

北下浦 69 回 67 回 69 回 57 回 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

生涯学習センター指定管理者による

市民大学講座などの各種講座の開催 

生涯学習センター運営管理

事業（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
１
） 

市民大学は、地域的・現代的課題を踏まえ

た年間 50 講座以上の学習機会を提供する。 
年間 56 講座を実施した。 Ａ 

【令和２年度 予定】 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、後期は、状況をみながら感染防止対策を講じて、講

座を開催する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（市民大学講座数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

年間講座数 59 講座 56 講座 60 講座 56 講座 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

学習成果の地域活用事業の実施 
生涯学習センター運営管理事

業（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
１
） 

「Yokosuka まなび情報」登録講師の講師デ

ビューをサポートするＡＢＣプランや地域

活動サポーター養成講座を実施し、人づく

り地域づくりにつながる事業を行う。 

「Yokosuka まなび情報」登録講師の講

師デビューをサポートするＡＢＣプラン

や地域活動サポーター養成講座を実施し

た。（ＡＢＣプランは新型コロナウイル

ス感染拡大防止のため一部中止） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

「Yokosuka まなび情報」登録講師の講師デビューをサポートするＡＢＣプランについて、前年

度中止となったデビュー講座部分の実施を検討する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・「Yokosuka まなび情報」登録講師の講師デビューをサポートするＡＢＣプランや 

地域活動サポーター養成講座を実施した。 

 
 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

まなびかんニュースの発行 
生涯学習センター運営管理事業

（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
２
） 

生涯学習の月間情報紙「まなびかんニュー

ス」を発行し、学習情報の提供を行う。 
年間 13 万 9 千部を発行した。 Ａ 

【令和２年度 予定】】 

生涯学習の月刊情報紙「まなびかんニュース」を発行し、学習情報の提供を行う。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

発行数 14 万部 14 万部 14 万部 14 万部 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

生涯学習センターホームペ

ージの管理運営 

生涯学習センター運営管理事業

（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
２
） 

様々な情報端末からアクセスしやすく、分

かり易い情報発信に努める。 
アクセス件数 38,239 件 Ａ 

【令和２年度 予定】様々な情報端末からアクセスしやすく、分かり易い情報発信に努める。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

アクセス件数 32,645 件 41,247 件 39,449 件 39,847 件 

  ※平成 26 年度に、マルチデバイス化を行うなど利便性の向上を図る刷新を行った。 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

学習相談の実施 
生涯学習センター運営管理事業

（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
２
） 

生涯学習センターをはじめ、各コミュニテ

ィセンターや各種イベント等で学習相談を

実施する。 

学習相談員が生涯学習センターで相談を

受け付けたほか、コミュニティセンター

や各種イベント等への出張学習相談を実

施した。 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止となるイベントもあるが、生涯学習センターをは

じめ、可能な限り各コミュニティセンターや各種イベント等で学習相談を実施する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・学習相談員が生涯学習センターで相談を受け付けたほか、コミュニティセンターや 

各種イベント等への出張学習相談を実施した。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

Yokosuka まなび情報及び講座・

イベント等の情報の提供 

生涯学習センター運営管理事業

（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
２
・
（
２
） 

地域で行われる学習やイベント情報、人材

情報、施設情報の提供に取り組む。 

地域で行われる学習やイベント情報、人

材情報、施設情報の提供に取り組んだ。 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

地域で行われる学習やイベント情報、人材情報、施設情報の提供に取り組む。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・地域で行われる学習やイベント情報、人材情報、施設情報の提供に取り組んだ。 

 
 
３ 学校教育における文化活動の充実  

―（１）芸術鑑賞や文化的創作活動・表現活動の機会を提供します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

オーケストラ鑑賞会 芸術鑑賞会 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

オーケストラ鑑賞会の実施 

（６月 10 日・11 日） 

6 月 10 日    午後 

6 月 11 日 午前・午後 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

オーケストラ鑑賞会の実施（令和 2 年 7 月 6 日・7 日→2 月 1 日に延期）新型コロナウイルス

感染拡大防止の観点から中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 （場所：横須賀芸術劇場 大劇場 対象：小学５年生） 

平成 27 年度(計３回) 28 年度(計３回) 29 年度(計３回) 30 年度(計３回) 

６月 15 日午後、 

16 日午前・午後 

７月４日午後、 

５日午前・午後 

６月 12 日午後、 

13 日午前・午後 

6 月 25 日午後、

26 日午前・午後 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

小学生美術鑑賞会（美術作品鑑賞会） 芸術鑑賞会 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

小学生美術鑑賞会の実施 

（６月７日～２月 13 日予定） 

小学 6年生を対象に横須賀美術館にて、 

6 月７日～2 月 13 日各校 1回ずつ実施 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

小学生美術鑑賞会の実施 （令和２年 9月 4 日～2月 13 日）新型コロナウイルス感染拡大防止

の観点から中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・６月～２月に各校１回ずつ実施。小学校６年生対象、横須賀美術館。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

児童生徒書写作品展の開催 児童生徒指導行事 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

児童生徒書写作品展の開催 

（１月 17 日～21 日予定） 

１月 17 日～21 日実施 

出品数（展示作品数）893 点 

来場者数 3272 人      

Ａ 

【令和２年度 予定】令和２年１月 22 日～1月 26 日 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（横須賀総合高校・小中学校・ろう学校・養護学校・幼稚園の児童生徒の 

作品） 

・以下の期間に実施（場所：文化会館展示室） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

期間 １月 22 日～26 日 １月 19 日～24 日 １月 19 日～23 日 １月 18 日～22 日 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

児童生徒造形作品展の開催 児童生徒指導行事 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

児童生徒造形作品展の開催 

（１月 11 日～27 日予定） 

1 月 11 日～27 日実施。総合高校・小中学校・ろう学

校・養護学校・幼稚園の作品・横須賀美術館展示室 
Ａ 

【令和２年度 予定】1月 9日～1月 25 日 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】(横須賀総合高校・小中学校・ろう学校・養護学校の児童生徒の作品) 

・以下の期間に実施（場所：横須賀美術館） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

期間 １月９日～25 日 １月９日～25 日 １月 11 日～29 日 １月 12 日～28 日 
 

 
 
 
 
 



Ⅰ はぐぐむ【文化の担い手の育成】 

- 27 - 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

中学校演劇発表会の開催 児童生徒指導行事 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

中学校演劇発表会の開催 

（７月 27 日～28 日実施） 

7 月 27 日・28 日実施。中学校６校が参加。

はまゆう会館ホール 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

中学校演劇発表会の開催（7 月 25 日、26 日）新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から中

止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】(中学校 6校が参加) 

・以下の期間に実施（場所：はまゆう会館ホール） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

期間 ７月 25 日・26 日 ７月 30 日・31 日 7 月 30 日・31 日 ７月 28 日・29 日 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

中学校吹奏楽発表会の開催 児童生徒指導行事 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

中学校吹奏楽発表会の開催 

（10 月 14 日実施予定） 

中学校吹奏楽発表会 

令和元年 10 月 14 日に開催 
Ａ 

【令和２年度 予定】令和元年を最後に、令和２年廃止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】(中学校 17 校が参加、場所：文化会館大ホール）平成 30 年度は横須賀学院チ

ャペルにて実施 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 10 月 11 日 10 月９日 10 月８日 10 月 7 日 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

美術館・博物館と学校教育の連携 
博物館教育普及事業 

美術館教育普及事業 

博物館（博物館運営課） 

美術館（美術館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
１
） 

《博物館》 

・収蔵資料を活用した小中学校の理

科・社会の授業に対する協力 

 

《美術館》 

・美術館鑑賞会 

（市立小学校 6 年生：46 回） 

・中学生の為の美術鑑賞教室（12 回） 

・市内保育園 10 園との連携（20 回） 

《博物館》 

・収蔵資料を活用した小学校３年の歴史授業

に対する協力(来館 30 校、資料貸出３校) 

・収蔵資料を活用した小学校６年の歴史授業

に対する協力（来館２校） 

・理科の出前授業(３校) 

・総合的な学習の出前授業(４校) 

・SSH(１年３分野、２年３分野：延 55 回) 

《美術館》 

・美術館鑑賞会（市立小学校６年生：46 回） 

・中学生のための美術鑑賞教室（12 回） 

・市内保育園 10 園との連携（20 回） 

Ａ 

令和２年度 予定】 

《博物館》 

・収蔵資料を活用した小中学校の理科・社会の授業に対する協力 

《美術館》 

・美術館鑑賞会（市立小学校６年生：46 回） 

・中学生のための美術鑑賞教室（12 回） 

・市内保育園 10 園との連携（20 回） 
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過去の実績、特記事項等 

特記事項 

（令和元年度） 

《博物館》教員研修の講師(３回)、教員研修の受入(２人) 

     博物館見学への解説(５校)、中学生職場体験受入(２校) 

 

【過去の実績】 

《博物館》①収蔵資料を活用した歴史授業に対する協力 

〔(1)小学校３年 (2)小学校６年 (3)中学校〕  

     ②理科の出前授業 

     ③総合的な学習の出前授業 

     ④ＳＳＨ（スーパー・サイエンス・ハイスクール） 

（① ～④件数等） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

①－(1) 来館 34 校 

資料貸出１校 

来館 35 校 

資料貸出１校 

来館 36 校 

資料貸出５校 

来館 37 校 

資料貸出４校 

①－(2) 来館７校 来館５校 来館１校 来館５校 

①－(3)     

② ２校 １校 ３校 ４校 

③  ４校 12 校 ５校 

④   延べ 20 回 ＊ 延べ 47 回 ＊ 

 ＊１年４分野、２年２分野 

 

《美術館》⑤美術館鑑賞会（市立小学校 6 年生） 

     ⑥中学生のための美術鑑賞教室 

     ⑦市内保育園 10 園との連携 

     ⑧その他上記事業を除く中学校、特別支援学校・養護学校、市外小学校、 

      市外中学校、幼稚園・保育園、高校生、大学生の団体観賞 

（⑤～⑧の件数等） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

⑤ 46 回 46 回 46 回 46 回 

⑥ 15 回 14 回 13 回 13 回 

⑦ 20 回 20 回 20 回 20 回 

⑧ 18 回 22 回 20 回 26 回 
 

【過去の特記事項】 
平成 27 年度 《博物館》教員研修の講師(６回)、博物館見学への解説(１校)、 

中学生職場体験受入(２校) 

《美術館》教員研修の受入（４人）、中学生職場体験受入（14 校）、 

学芸員実習の受入（５人） 

平成 28 年度 《博物館》教員研修の講師(6 回)、教員研修の受入(2 人)、 

博物館見学への解説(3 校)、中学生職場体験受入(1 校) 

《美術館》教員研修の受入（４人）、中学生職場体験受入（13 校）、 

学芸員実習の受入（６人） 

平成 29 年度 《博物館》教員研修の講師（６回）、博物館見学への解説（12 校） 

中学生職場体験受入（１校） 

《美術館》中学生職場体験受入（12 校）、学芸員実習の受入（８人） 

     高校生インターンシップの受入（１校） 

平成 30 年度 《博物館》教員研修の講師(6 回)、教員研修の受入(0 人)、 

博物館見学への解説(12 校)、中学生職場体験受入(２校) 

《美術館》中学生職場体験受入（15 校）、学芸員実習の受入（７人） 

     高校生インターンシップの受入（１校）、 

先生のための美術館活用講座（34 人） 
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３ 学校教育における文化活動の充実  

―（２）多文化共生社会に適応できる国際教育を行います 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

外国人英語教員の活用 国際コミュニケーション能力育成事業 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
２
） 

中学校４校・総合高校１校に外国人教員を

配置 (計５人) 

中学校 4 校、総合高校 1校に外国人教員

を配置（計 5人） 
Ａ 

【令和２年度 予定】中学校 4校・総合高校１校に外国人教員を配置（5 人） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（外国人教員の配置数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

配置数 中学校５校

（５人） 

中学校４校 

総合高校 

（計５人） 

中学校４校 

総合高校 

（計５人） 

中学校４校 

総合高校 

（計５人） 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

国際コミュニケーション能力の

育成 

国際コミュニケーション能力

育成事業 
教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
２
） 

ＡＬＴを小中学校、特別支援学校、横須賀

総合高校に配置 

小学校・特別支援学校に 21 人、中学校

に 14 人、総合高校に 1人 ALT を配置 
Ａ 

【令和２年度 予定】ALT を小中学校・特別支援学校・横須賀総合高校に配置 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（ＡＬＴ配置数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

小学校（46 校） 

特別支援学校(2 校) 

31 人 32 人 32 人 21 人 

中学校（19 校） 19 人 19 人 19 人 14 人 

横須賀総合高校 2 人 2 人 2 人 １人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

横須賀総合高等学校生徒と

海外高校生との交流の推進 
高等学校国際交流支援事業 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
２
） 

横須賀総合高校生徒のエラノラ高校へ

の派遣を行う。 

横須賀総合高校の生徒２０名を、エラノラ高

校へ派遣した（7月 19 日～8 月 1 日） 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

横須賀総合高校生徒のエラノラ高校への派遣を新型コロナウイルス感染拡大の影響で中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】・平成 27 年度 …エラノラ高校生徒 15 名を受け入れ（9/28～10/3） 

               生徒 19 名をエラノラ高校へ派遣（7/21～8/3） 

 ・平成 28 年度 …生徒 16 名をエラノラ高校へ派遣（7/21～8/3） 

 ・平成 29 年度 …生徒 20 名をエラノラ高校へ派遣した（7/23～8/5） 

       ・平成 30 年度 …エラノラ高校生徒 24 名を受け入れ（9/27） 

               生徒 15 名をエラノラ高校へ派遣（7/20～8/1） 
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３ 学校教育における文化活動の充実 ―（３）地域の教育力を活かします 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

学校教育支援ボランティアの協力 学校いきいき事業 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
３
） 

市立学校全校で学校教育支援ボランティア

を活用 

市立学校全体でボランティアを活用し

た。延べ 12,512 回 
Ａ 

【令和２年度 予定】市立学校全体で学校教育支援ボランティアを活用 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・市立学校全校で学校教育支援ボランティアを活用した。 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

件数 延べ 12,243 回 延べ 14,846 回 延べ 14,525 回 延べ 16,940 回 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
伝統行事や産業（キャリア教育）の授業、

教育活動充実のための地域人材活用など 
学校いきいき事業 教育指導課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
３
・
（
３
） 

中学校全校でキャリア教育の授業を実施 
中学校全２３校でキャリア教育の授業

を実施した。 
Ａ 

【令和２年度 予定】中学校全体でキャリア教育の授業を実施 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・キャリア教育の授業を中学校全 23 校で実施した。 

 

 

４ 明日の文化の担い手の育成 ―（１）子どもたちが文化に親しむ機会を提供します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
子どものための親子コンサ

ートの開催 
明日の文化活動担い手育成事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
１
） 

子どものための親子コンサートを開催 
開催なし（新型コロナウィルスの感染拡

大防止のため） 
C 

【令和２年度 予定】 子どものための親子コンサートを開催する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（子どものための親子コンサートの開催） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

参加者 

(応募者) 

1,150 名 

（1,305 名） 

1,322 名 

（1,492 名） 

753 名 

（1,300 名） 

881 名 

（1,042 名） 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

伝統芸能ワークショップの開催 明日の文化活動担い手育成事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
１
） 

伝統芸能ワークショップを開催 
伝統芸能ワークショップの開催 

参加者 32 名（応募者 40 名） 
Ａ 

【令和２年度 予定】伝統芸能ワークショップを開催する（新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（伝統芸能ワークショップの開催） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

参加者(応募者) 25 名（41 名） 29 名（62 名） 43 名（61 名） 31 名（34 名） 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

子ども向け文化情報提供の充実 明日の文化活動担い手育成事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
１
） 

子どもが参加出来る事業や郷土の

歴史を子どもたちに発信する。 

伝統芸能ワークショップの告知チラシ、「子ど

も向け横須賀ゆかりの歴史上の人物」「知って

いますか？横須賀製鉄所」小冊子を、市内学校

を通じ子ども達に配付した。 

Ａ 

【令和２年度 予定】 子どもが参加出来る事業や郷土の歴史を子どもたちに発信する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度～30 年度…伝統芸能ワークショップの告知チラシ、「子ども向け横須賀ゆかり

の歴史上の人物」「知っていますか？横須賀製鉄所」小冊子を、市内学校を通じ子ども達に

配付した。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

小冊子「子ども向け横須賀ゆかりの

歴史上の人物」の発行 

明日の文化活動担い手育成

事業 
文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
１
） 

横須賀にゆかりのある歴史上の人物を

紹介する冊子を発行し、市内の小学校

等に配付する。 

小 6～中学生を対象とした小冊子につい 

て、6,000 部増刷し、市内小学校ほかへ配 

布した。 

Ａ 

【令和２年度 予定】 横須賀にゆかりのある歴史上の人物を紹介する冊子を発行し、市内の 

小学校等に配付する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度…小 6～中学生を対象とした小冊子について、6,000 部増刷し、 

       市内小学校ほかへ配布した。 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

子ども読書活動の推進 
（ブックスタートパックの配付と読み聞かせの

実施、ブックリストの配付、読書に親しむき

っかけ、楽しさを知るイベントの実施、児童

サービス関連の講座等の開催） 

子ども読書活動推進事業 中央図書館 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
１
） 

・ブックスタートの実施（BCG 接種時に 

絵本、ブックリストをプレゼント） 

・３歳児、小学 1･3･5 年生と中学１年生 

にブックリストの配付 

・「作家と遊ぼう」の実施 

・児童サービス関連の講座等の開催 

・ブックスタートパック配布数(1,949 件) 

・未就学児、小学生、中学生向けブックリ

スト配布数(14,421 冊) 

・作家とあそぼう(48 人) 

・児童サービス講座 3 回(140 人) 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・ブックスタートの実施（BCG 接種時に絵本、ブックリストをプレゼント） 

・３歳児、小学 1･3･5 年生と中学１年生にブックリストの配付 

・「作家と遊ぼう」の実施 

・児童サービス関連の講座等の開催 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

①ブックスタートパック配付 

 ②未就学児・小学生・中学生向けブックリスト 

 ③作家とあそぼう 

 ④児童サービス講座３回 

（① 、②配布数、③、④人数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

① 2,588 件 2,538 件 2,384 件 2,281 件 

② 20,462 冊 19,602 冊 19,258 冊 15,473 冊 

③ 58 人 50 人 61 人 48 人 

④ 138 人 123 人 96 人 135 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

子どもを対象とした美術館ワー

クショップなどの開催 
美術館教育普及事業 美術館（美術館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
１
） 

ワークショップ〔子ども対象（８回）、未

就学児対象（１回）、映画会（２回）〕、

親子ギャラリーツアー（４回） 

ワークショップ〔子ども対象（６回）、未

就学児対象（０回）、映画会（２回）〕、

親子ギャラリーツアー（２回） 

※感染症対策のため子ども対象１回、未

就学児対象１回を中止した 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

ワークショップ〔子ども対象（９回）、映画会（２回）〕、親子ギャラリーツアー（４回） 

 ※令和２年度から、未就学児ワークショップの年齢制限を緩和し、子ども対象に位置づける 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】①ワークショップ〔(1) 子ども対象  (2) 未就学児対象  (3) 映画会〕 

 ②親子ギャラリーツアー 

回数 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

①－(1) 12 回 11 回 12 回 10 回 

①－(2) ２回 ２回 ２回 ２回 

①－(3) ４回 ２回 ２回 ２回 

② ５回 ６回 ３回 ３回 
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４ 明日の文化の担い手の育成  

―（２）芸術家、芸術団体や地域の文化活動のリーダーなどを育成します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

芸術劇場合唱団などの育成 
芸術劇場管理事業（指定管理業

務） 
文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
２
） 

横須賀芸術劇場合唱団、横須賀芸

術劇場少年少女合唱団の運営を行

い、演奏会などを開催する。 

横須賀芸術劇場合唱団（団員数 191 名） 

・演奏会１回 

横須賀芸術劇場少年少女合唱団（団員数 141 名） 

・演奏会２回、その他出演１回 

Ａ 

【令和２年度 予定】 横須賀芸術劇場合唱団、横須賀芸術劇場少年少女合唱団の運営を 

行い、演奏会などを開催する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 
(横須賀芸術劇場合唱団) 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

 団員数 214 名 201 名 213 名 200 名 

演奏会 １回 ２回 １回 １回 
(横須賀芸術劇場少年少女合唱団)  
 団員数 159 名 150 名 165 名 151 名 

演奏会 ２回 ２回 ２回 ２回 

その他出演 ２回 １回 ２回 ２回 

アウトリーチ活動 １回 ３回＊ ２回＊  

  ＊平成 28 年度、29 年度は合宿を実施 

【過去の特記事項】 

・平成 28 年度 …横須賀市歌制定 50 周年を記念して、横須賀市議会本会議場にて 

横須賀芸術劇場少年少女合唱団がミニ・コンサートを行った。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
｢フレッシュ・アーティスツ from ヨ

コスカ」リサイタルシリーズの実施 

芸術劇場管理事業 

（指定管理業務） 
文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
２
） 

｢フレッシュ・アーティスツ 

from ヨコスカ」リサイタルシ

リーズを実施し、新人アーテ

ィストを育成する。 

・選定委員の選出による１名と野島稔・よこすかピアノ 

コンクールの入賞者１名のリサイタル開催を支援した。 

・リサイタルを観客として支えるフレッシュ・アーティ

ス・サポートメンバーズを募集し、支援体制を整えた。 

（会員数 106 名） 

Ａ 

【令和２年度 予定】】 

｢フレッシュ・アーティスツ from ヨコスカ」リサイタルシリーズを実施し、新人アーティス

トを育成する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～28 年度 …選定委員の選出によるリサイタル開催を支援した。 

（平成 27 年度３名、28 年度２名） 

・平成 29～30 年度…選定委員の選出による１名と野島稔・よこすかピアノコンクールの 

リサイタル開催を支援した。（平成 29 年度 ２名、30 年度 1 名） 

・平成 26 年度～30 年度 …リサイタルを観客として支えるフレッシュ・アーティスツ・ 

サポートメンバーズを募集し、支援体制を整えた。 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

会員数 110 名 116 名 116 名 109名 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 
学習成果の地域活用事業の

実施 

生涯学習センター運営管理事業 

（指定管理業務） 
生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅰ
・
４
・
（
２
） 

個人の知識や技能を市民の学習活動に

生かしていくことを支援するため、具

体的な取り組みを行う。 

地域活動サポーター養成講座「武藤寛とつ

くるミュージカル講座」を実施し、横須賀

市出身のプロの舞台俳優、また、市内在住

のアーティストを講師とし、専門的な知

識・技術を受講生（中高生が中心）に伝承

し、未来の文化を担う子どもたちの育成に

取り組んだ。また、まなびかんまつりにお

いて、学習成果発表公演を行った。公演作

品のテーマは横須賀ゆかりの題材であり、

横須賀文化の発信の機会にもなっている。 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

個人の知識や技能を市民の学習活動に生かしていくことを支援するため、具体的な取り組みを

行う。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・（平成 28 年度、29 年度、30 年度）「Yokosuka まなび情報」登録講師の講師デビューを 

サポートするＡＢＣプランや地域活動サポーター養成講座を実施した。 

・平成 27 年度 …「Yokosuka まなび情報」登録講師の講師デビューをサポートする 

ＡＢＣプランを実施したほか、講座で養成した地域活動サポーターとともに市民大学 

講座を企画運営した。 
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施策体系 Ⅱつたえる【文化の次世代への継承】―１ 郷土の歴史や文化的遺産の継承― 

（１）郷土の歴史や文化的遺産の掘り起こし、普及や保全・伝承を行います 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

三浦一族に関する普及 地域文化振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

三浦一族の普及を目的として、講座や

史跡めぐりを開催するとともに、機関

誌を発行する。 

応用講座３回（２回は延期）、学習講座１

回、入門講座３回、講演会２回、 

吾妻鏡を読む会 22 回、史跡めぐり２回、 

機関誌「三浦一族研究」1,000 部発行 

Ａ 

【令和２年度 予定】 三浦一族の普及を目的として、講座や史跡めぐりを開催するととも 

に、機関誌を発行する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

基礎講座 ５回 ５回 ５回 ５回 

学習講座 ２回 ２回 ２回 ２回 

講演会 ２回 ２回 ２回 ２回 

吾妻鏡を読む会 24 回 23 回 25 回 24 回 

史跡めぐり ３回 ３回 ３回 ３回 

機関誌「三浦一

族研究」発行 

1,100 部 1,100 部 1,000 部 1,000 部 

 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

開国期の歴史に関する普及 地域文化振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

開国史の歴史の普及を目的として、講

座や史跡めぐりを開催するとともに、

機関紙を発行する。 

基礎講座３回、研究講座７回、 

古文書を読む会 14 回、史跡めぐり２回、 

研究誌「開国史研究」1,000 部発行 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

 開国史の歴史の普及を目的として、講座や史跡めぐりを開催するとともに、研究誌を発行す

る 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

基礎講座 ６回 ３回 ３回 ３回 

研究講座 14 回 13 回 12 回 ９回 

古文書を読む会 16 回 16 回 16 回 16 回 

講演会 ２回 ２回 ２回 ２回 

史跡めぐり １回 ３回 ３回 ４回 

研究誌「開国史

研究」発行 

1,100 部 1,100 部 1,000 部 1,000 部 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

ルートミュージアムの整備等 軍港資料館等整備事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

（仮称）横須賀市近代遺産ガイダ

ンスセンターの建築及び展示の実

施設計をとりまとめ、建設工事及

び展示製作業務を進める。また、

管理運営体制、サテライト整備及

びルートの移動手段等について引

き続き検討していく。 

・（仮称）横須賀市近代遺産ガイダンスセンターの建設

工事及び展示製作業務を開始 

・VR コンテンツ（ペリー来航、千代ヶ崎砲台跡、走水砲

台跡）を制作 

・ガイド育成研修として、講習（４回）及びバスツアー

客への実地研修（１回）を開催 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・（仮称）横須賀市近代遺産ガイダンスセンターの開館に向けて建設工事及び展示製作を行

い、管理運営体制を整える。また、サテライト整備及びルートの移動手段等について引き

続き検討していく。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …軍港資料館等検討部会を開催した 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催数 ６回 ６回 ４回 ５回 

・平成 26 年度 …軍港関係資料の現有調査を実施した（調査件数 95 箇所、2177 点） 

・平成 27 年度 …ティボディエ邸再建に係る集客調査を実施した 

・平成 28 年度 …軍港資料館の施設のあり方についての検討報告書作成 

・平成 29 年度 …軍港資料館等実現可能性調査業務についての検討報告書作成し、 

ルートミュージアムの整備方針を確認した 

 ・平成 30 年度 …(仮称）横須賀市近代遺産ガイダンスセンター基本設計業務を行った 

                   ルートミュージアム事業計画を策定した 

         横須賀製鉄所（造船所）の VR コンテンツを制作した 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

【平成 30 年度にて事業終了】  

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（周遊ツアー：回数 参加者数、パネル展：入場者数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

周遊ツアー ４回 171 人 

*１ 

４回 177 人 ２回 126 人 ２回 103 人 

パネル展 *２ 2,184 人 2,034 人  1,568 人 

*１ 平成 27 年度は、横須賀製鉄所（造船所）創設 150 周年記念事業周遊ツアーを含む。 

  *２ 開催期間、会場 27 年度 …11 月 13 日～22 日、文化会館市民ギャラリー 

            28 年度 …11 月９日～15 日、さいか屋横須賀店 美術画廊 

           30 年度 …11 月９日～18 日、文化会館市民ギャラリー２ 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民文化資産の指定 市民文化資産等保存振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

市民文化資産の新規指定候補の情報収集、ならびに既

存の市民文化資産の所有者に管理奨励金を交付する。 
管理奨励金を配布した Ａ 

【令和２年度 予定】  

新規指定候補の情報収集を行い、既存の市民文化資産所有者等に管理奨励金を交付する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度）・管理奨励金を交付した 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

ＡＮＪＩＮプロジェクト（ゆかり

の地との共同イベントなど） 
都市間交流事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

伊東市において、ANJIN プロジェクト連

絡協議会および第６回 ANJIN サミットを

実施 

伊東市において、ANJIN プロジェクト連

絡協議会および第６回 ANJIN サミットを

実施 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

平戸市において、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第７回 ANJIN サミットを実施 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …本市において、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第３回 ANJIN 

サミットを実施 

・平成 28 年度 …熊本地震により、臼杵市での第４回 ANJIN サミットは中止、東京に 

おいて、ＡＮＪＩＮプロジェクト連絡協議会を実施 

・平成 29 年度 …臼杵市において、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第４回 ANJIN 

サミットを実施 

・平成 30 年度 …本市において、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第５回 ANJIN 

サミットを実施 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

重要文化財等の指定 文化財施設等維持管理事業 生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

２件程度の指定を予定 

１件指定 

旧万代順四郎・トミ夫妻別邸(横須賀市立万

代会館) 

Ａ 

【令和２年度 予定】３件程度の指定を予定 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …横須賀の職人道具、大津古墳群、馬堀自然教育園(いずれも横須賀市)を 

指定 

・平成 28 年度 …木像地蔵菩薩坐像（清雲寺）、かろうと山古墳出土資料(横須賀市)  

・平成 29 年度 …指定見送り（所有者との協議等で、指定については継続審議となった） 

・平成 30 年度 …木造不動明王及二童子立像、紙本著色板貼付釈迦三尊像 



Ⅱつたえる【文化の次世代への継承】 

- 38 - 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

文化財見学会の実施 文化財保護周知啓発事業 生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

生涯学習財団との共催により、文化財講座

を 1回開催予定 

生涯学習財団との共催による文化財講座 

「開設 300 周年を迎えた浦賀奉行所につ

いて」新型コロナウイルス感染拡大防止

のため中止 

C 

【令和２年度 予定】未定 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …来て見て縄文と題して 10 月３日に講座と見学会を実施した。 

・平成 28 年度 …港のヨコヨコ STORY と題して 12 月 2 日に見学会を実施した。 

・平成 29 年度 …市民大学で横須賀の文化財講座を開講、全 5 回講座とうち 1回見学会の 

開催 

 ・平成 30 年度 …生涯学習財団との共催により、文化財講座を 1回開催した 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

自然・人文科学の資料および文化的

遺産の収集・管理・保管 
資料収集調査研究事業 博物館（博物館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

・自然および人文資料の収集調査 

・収集資料の分類・整理 

・分類・整理後の資料の保管 

・自然および人文資料の収集調査(通年) 

・収集資料の分類・整理(通年) 

・分類・整理後の資料の保管(通年) 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

自然および人文資料の収集調査、収集資料の分類・整理、分類・整理後の資料の保管 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・自然および人文資料の収集調査(通年） 

・収集資料の分類・整理(通年） 

・分類・整理後の資料の保管(通年） 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

美術品の収集・管理・保管 美術品収集管理保管事業 美術館（美術館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
１
） 

・美術品収集のための美術品評価委員会の 

開催（1回） 

・作品の修復、額装 

・美術品の収集調査 

・美術品収集のための美術品評価委員会

の開催（０回） 

※感染症対策のため委員会の開催を中止

した 

・作品の修復、額装 

・美術品の収集調査 

C 

【令和２年度 予定】 ・美術品収集のための美術品評価委員会の開催（1 回） 

・作品の修復、額装 

・美術品の収集調査 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・美術品収集のための美術品評価委員会の開催（1回） 

・作品の修復、額装 

・美術品の収集調査 



Ⅱつたえる【文化の次世代への継承】 

- 39 - 

１ 郷土の歴史や文化的遺産の継承  

― （２）郷土の歴史や文化的遺産を広く紹介します 

 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

近代歴史遺産の活用（周遊ツアー

の開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
）
【
再
掲
】 

【平成 30 年度にて事業終了】 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（周遊ツアー：回数 参加者数、パネル展：入場者数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

周遊ツアー ４回 171 人 

*１ 

４回 177 人 ２回 126 人 ２回 103 人 

パネル展 *２ 2,184 人 2,034 人  1,568 人 

*１ 平成 27 年度は、横須賀製鉄所（造船所）創設 150 周年記念事業周遊ツアーを含む。 

  *２ 開催期間、会場 27 年度 …11 月 13 日～22 日、文化会館市民ギャラリー 

            28 年度 …11 月９日～15 日、さいか屋横須賀店 美術画廊 

30 年度 …11 月９日～18 日、文化会館市民ギャラリー2 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
横須賀にゆかりのある歴史上

の人物紹介冊子の発行 
地域文化振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
） 

横須賀にゆかりのある歴史上の人物であるペリ

ー、ヴェルニー、小栗上野介、三浦按針の紹介

冊子を発行し、配付する。 

横須賀ゆかりの人物紹介冊子を配布した Ａ 

【令和２年度 予定】 横須賀にゆかりのある歴史上の人物であるペリー、ヴェルニー、 

小栗上野介、三浦按針の紹介冊子の配付を引き続き行う 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …横須賀ゆかりの人物紹介冊子を配布した 

・平成 27 年度 …小冊子「三浦按針と横須賀」「ペリーと横須賀」を 5,000 部増刷した 

・平成 29 年度 …小冊子「ヴェルニーと横須賀」を 5,000 部増刷した 

・平成 30 年度 …小冊子「小栗上野介と横須賀」を 5,000 部増刷した 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
小冊子「子ども向け横須賀ゆか

りの歴史上の人物」の発行 
明日の文化活動担い手育成事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
）
【
再
掲
】 

横須賀にゆかりのある歴史上の人物を

紹介する冊子を発行し、市内の小学校

等に配付する。 

小 6～中学生を対象とした小冊子につい 

て、6,000 部増刷し、市内小学校ほかへ配 

布した 

Ａ 

【令和２年度 予定】  

横須賀にゆかりのある歴史上の人物を紹介する冊子を発行し、市内の小学校等に配付する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …小 6～中学生を対象とした小冊子について、6,000 部増刷し、 

               市内小学校ほかへ配布した。 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民文化資産の紹介 市民文化資産等保存振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
） 

市民文化資産を周知するため、広報活動

を行う。 

・リーフレットを配布した 

・ＨＰで紹介した 
Ａ 

【令和２年度 予定】 市民文化資産を周知するため、広報活動を行う 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・リーフレットを配布した。 

・ＨＰで紹介した。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

国際式典の開催 国際式典事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
） 

三浦按針祭観桜会、咸臨丸フェスティバ

ル式典、水師提督ペリー上陸記念式典、

ヴェルニー・小栗祭式典を開催 

三浦按針祭観桜会、咸臨丸フェスティバ 

ル式典、水師提督ペリー上陸記念式典、 

ヴェルニー・小栗祭式典を開催 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

三浦按針祭観桜会、咸臨丸フェスティバル式典、水師提督ペリー上陸記念式典、浦賀奉行所開

設 300 周年記念式典、ヴェルニー・小栗祭式典を開催 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・三浦按針祭観桜会、咸臨丸フェスティバル式典、水師提督ペリー上陸記念式典、 

ヴェルニー・小栗祭式典を開催。（平成 27 年度～30 年度） 

・平成 27 年度のヴェルニー・小栗祭式典は、横須賀製鉄所（造船所）創設 150 周年 

記念事業として開催し、高円宮妃殿下をはじめ、例年以上に、国内外から多数の 

来賓にご臨席いただいた。（平成 27 年度） 

 
【新規事業】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

浦賀奉行所開設 300 周年を契

機とした取り組み 
浦賀奉行所開設 300 周年記念事業 企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
） 

・プレ事業の実施 

（講演会などの実施、リーフレットや

ポスターなどでのＰＲ） 

・ＰＲ事業の実施 

・浦賀奉行所ゆかりの地との連携 

・プレ事業 

 記念シンポジウムの実施 

 子供向けリーフレットの作成(15,000 部)  

・ＰＲ事業 

集客イベント等でのＰＲ 

周知用パネル、輪投げシートの制作 

・函館市、下田市との令和２年度記念イベ

ント参加に向けた調整 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・８ｍｍフィルムを活用した地域映画の制作・上映 

・記念イベントの実施（浦賀ゆかりの帆船公開、記念コンサート、飲食出店など）（中止） 

・鉄道広告媒体を利用した事業ＰＲ（中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 30 年度） 

・リーフレットの作成（13,000 部）・ＰＲブースでの周知 

・ポスター、チラシ、顔出しパネルの作成・函館市、下田市との意見交換の実施 
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【新規事業】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

歴史遺産などを活かした 

アートイベントの開催 
横須賀アートフェスティバル事業 企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
１
・
（
２
） 

・浦賀ドックを活用したプロジェクショ 

 ンマッピング 

・衣笠山公園を活用したアートイベント 

・市民文化祭での参加型プログラムの実 

 施 

・浦賀ドックを活用したプロジェクショ 

ンマッピング（中止） 

・衣笠山公園を活用したアートイベント 

・市民文化祭での参加型プログラムの実 

 施 

・京急線の交通広告を利用した PR 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・令和元年に開催中止となったプロジェクションマッピングのリメイク・拡張（中止） 

・市内アートフェスティバルのコンテンツの募集・発信（中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 30 年度） 

・アートイベントの運営に関する視察・調査 計 3回 

・近隣自治体等との連絡調整 

 
 
２ 地域の身近な歴史や文化の継承 

―（１）地域の身近な歴史や文化を再発見し、未来に伝えます 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民文化資産の指定 市民文化資産等保存振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
１
）
【
再
掲
】 

市民文化資産の新規指定候補の情報収集、ならびに既

存の市民文化資産の所有者に管理奨励金を交付する。 
管理奨励金を配布した Ａ 

【令和２年度 予定】 

新規指定候補の情報収集を行い、既存の市民文化資産所有者に管理奨励金を交付する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・管理奨励金を交付した（平成 27 年度～30 年度） 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
近代歴史遺産の活用（周遊ツアー

の開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
１
）
【
再
掲
】 

【平成 30 年度にて事業終了】  

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（周遊ツアー：回数 参加者数、パネル展：入場者数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

周遊ツアー ４回 171 人 

*１ 

４回 177 人 ２回 126 人 ４回 103 人 

パネル展 *２ 2,184 人 2,034 人  1,568 人 

*１ 平成 27 年度は、横須賀製鉄所（造船所）創設 150 周年記念事業周遊ツアーを含む。 

  *２ 開催期間、会場 27 年度 …11 月 13 日～22 日、文化会館市民ギャラリー 

            28 年度 …11 月９日～15 日、さいか屋横須賀店 美術画廊 

           30 年度 …11 月９日～18 日、文化会館市民ギャラリー２ 
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【新規事業】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

浦賀奉行所開設 300 周年を契

機とした取り組み 
浦賀奉行所開設 300 周年記念事業 企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
１
）
【
再
掲
】 

・プレ事業の実施 

（講演会などの実施、リーフレットや

ポスターなどでのＰＲ） 

・ＰＲ事業の実施 

・浦賀奉行所ゆかりの地との連携 

・プレ事業 

 記念シンポジウムの実施 

 子供向けリーフレットの作成(15,000 部) 

・ＰＲ事業 

集客イベント等でのＰＲ 

周知用パネル、輪投げシートの制作 

・函館市、下田市との令和２年度記念イベ

ント参加に向けた調整 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・８ｍｍフィルムを活用した地域映画の制作・上映 

・記念イベントの実施（浦賀ゆかりの帆船公開、記念コンサート、飲食出店など）（中止） 

・鉄道広告媒体を利用した事業ＰＲ（中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 30 年度） 

・リーフレットの作成（13,000 部）・ＰＲブースでの周知 

・ポスター、チラシ、顔出しパネルの作成・函館市、下田市との意見交換の実施 

 

 

２ 地域の身近な歴史や文化の継承 

―（２）地域の身近な歴史や文化に親しむ機会を提供します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

市民文化資産の紹介 市民文化資産等保存振興事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
２
）
【
再
掲
】 

市民文化資産を周知するため、広報活動

を行う。 

・リーフレットを配布した。 

・ＨＰで紹介した。 
Ａ 

【令和２年度 予定】 市民文化資産を周知するため、広報活動を行う 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・リーフレットを配布した。 

・ＨＰで紹介した。 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 
近代歴史遺産の活用（周遊ツアー

の開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
２
）
【
再
掲
】 

【平成 30 年度にて事業終了】 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（周遊ツアー：回数 参加者数、パネル展：入場者数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

周遊ツアー ４回 171 人 

*１ 

４回 177 人 ２回 126 人 ４回 103 人 

パネル展 *２ 2,184 人 2,034 人  1,568 人 

*１ 平成 27 年度は、横須賀製鉄所（造船所）創設 150 周年記念事業周遊ツアーを含む。 

  *２ 開催期間、会場 27 年度 …11 月 13 日～22 日、文化会館市民ギャラリー 

            28 年度 …11 月９日～15 日、さいか屋横須賀店 美術画廊 

           30 年度 …11 月９日～18 日、文化会館市民ギャラリー２ 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

レンガドック活用イベントの開催 浦賀港周辺地区再整備事業 まちなみ景観課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
２
） 

レンガドックの竣工 120 年を迎えるため、

例年の４回あるイベントに加え産業遺産の

専門家らによるシンポジウム等の記念行事

を開催 

産業遺産の実験的活用イベントを４回開

催し、うち１回はレンガドック竣工 120

周年の記念として、浦賀奉行所開設プレ

300 周年記念事業と合同でシンポジウム

を開催。年間来場者数延べ 2,201 人 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

例年開催しているレンガドック活用イベントにおいて、浦賀奉行所開設 300 周年事業と連携し

た行事を開催する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（レンガドック活用イベントの開催） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

回数、 

参加者数 

４回 

1,671 人 

４回 

2,322 人 

４回 

2,036 人 

４回 

1,828 人 

 平成 30 年度 …富岡市関係者との交流及び小学校向けイベントを開催 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

猿島公園専門ガイドの養成 猿島公園管理事業 公園管理課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
２
） 

猿島公園専門ガイド養成事業はガイド協

会の自主事業として実施、公園管理課は

サポートとして参加 

未実施（前年度に実施したため） Ａ 

【令和２年度 予定】 実施予定なし 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度・28 年度 …未実施（人数に不足がないため） 

・平成 29 年度 …ガイド募集は行わなかったが、外部講師を招いて研修（座学・実地）を 

行った。研修内容として「魅力的なガイド」や「子ども向けプログラム 

の作成」を主とした。 

・平成 30 年度 …猿島公園専門ガイド養成事業は 26 年度からガイド協会の自主事業として 

         実施、公園管理課はサポートとして参加（実施回数：10 回、ガイド養成 

         ７人、30 年度のガイド実績数：21,606 人） 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

民俗芸能大会の開催 文化財保護周知啓発事業 生涯学習課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
２
） 

第 34 回横須賀民俗芸能大会を開催 

11 月 17 日(日)に横須賀市文化会館大ホ

ールにおいて、第 34 回横須賀 

民俗芸能大会を開催した（700 人来場） 

Ａ 

【令和２年度 予定】よこすか民俗芸能ミニイベント（新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度… 11 月 22 日(日)に横須賀市文化会館大ホールにおいて、第 32 回横須賀 

民俗芸能大会を開催した(670 人来場)。 

・平成 28 年度… 民俗芸能大会は非開催年であるが、よこすか民俗芸能ミニイベントを 

開催(100 人来場)。 

・平成 29 年度… 11 月 19 日（日）に横須賀市文化会館大ホールにおいて、第 33 回横須賀 

民俗芸能大会を開催した（900 人来場）。 

・平成 30 年度… 民俗芸能大会は非開催年であるが、よこすか民俗芸能ミニイベントを 

開催(150 人来場)。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

くりはま歴史絵本の発行 くりはま歴史絵本作成事業 久里浜行政センター 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
２
・
（
２
） 

【平成 27 年度にて事業終了】 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 26 年度 …くりはま歴史絵本第 9集発行（初版 1200 部） 

久里浜管内の小学校４年生全員へ無料配布、公共機関や病院等へ寄贈 

・平成 27 年度 …くりはま歴史絵本「総集編」発行（初版 500 部） 

久里浜管内の小学校教員の副教材として無料配布 

くりはまカレンダーは 1,000 部完売 

 
 
３ 景観の保全および形成 

―（１）豊かな自然や歴史的環境と調和した潤いのある景観を保全します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
近郊緑地保全区域に対する 

取り組み 
都市緑地保全事業 自然環境共生課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

首都圏近郊緑地保全法及び都市緑地法に

基づく行為許可等による緑地保全 

首都圏近郊緑地保全法及び都市緑地法に

基づく行為の届出（31 件）、都市緑地法

に基づく建築等行為の不許可処分(２件） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

首都圏近郊緑地保全法及び都市緑地法に基づく行為許可による緑地保全 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】①首都圏近郊緑地保全法に基づく建築等行為の届出 

②都市緑地法に基づく建築等行為の不許可処分 

件数 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

① 15 件 34 件 43 件 62 件 

② ８件 １件 ３件 ２件 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 
風致地区の保全に対する 

取り組み 
風致地区内行為許可等業務 自然環境共生課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

横須賀市風致地区条例に基づく行為許可

による緑地保全 

横須賀市風致地区条例に基づく行為許可

（36 件） 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

横須賀市風致地区条例に基づく行為許可による緑地保全 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

横須賀市風致地区条例

に基づく行為許可 

30 件 32 件 35 件 47 件 

・平成 29 年度 …横須賀市風致地区条例の改正（平成 30 年 4月 1日施行） 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

里山的環境の保全・再生 里山的環境保全・活用事業 自然環境共生課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

野比・長坂モデル地区内では、引き続き

里山的環境の保全・活用を実施。 

野比かがみ田谷戸では、市民を対象と

した自然観察会を年４回実施。 

野比モデル地区内で田んぼ学校（２校 142

人）、長坂モデル地区内で田んぼ学校（１校 24

人）長坂モデル地区内で里山ボランティア講習

会（全 12 回、３人）、自然体験会（６回、290

人）、収穫祭（約 160 人）等を実施。 

野比かがみ田谷戸で里山的環境再生活動を継続

実施するとともに、自然観察会（３回、44 人）

を開催。 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

長坂モデル地区及び野比かがみ田谷戸で、引き続き里山的環境の保全活用を実施。（野比モデ 

ル地区は令和元年度で終了）。 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …①野比モデル地区における田んぼ学校プログラムの実施 

～30 年度  ②長坂モデル地区における田んぼ学校プログラムの実施 

   ③里山保全にかかる人材育成 

   ④里山体験会・観察会の開催 

   ⑤収穫祭の開催 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

① ３校 272 人 ３校 294 人 ３校 259 人 ２校 124 人 

② １校 44 人 １校 46 人 １校 44 人 １校 41 人 

③ ２講座 30 人 ２講座 25 人 ２講座 25 人 １講座８人 

④ ３回 145 人 ３回 153 人 ３回 165 人 ３回 100 人 

⑤ 約 111 人 約 130 人 約 108 人 約 104 人 

・平成 27 年度 …野比かがみ田谷戸の再生（復田、湿地環境の整備、駐車場の整備ほか） 

・平成 28 年度 …野比かがみ田谷戸の再生（復田、湿地環境の整備、河床整備ほか） 

・平成 29 年度 …野比かがみ田谷戸の里山的環境再生を継続実施（湿地環境の整備、危険 

木の伐採、河床整備ほか） 

・平成 30 年度 …田んぼづくり講習会と里山林手入れ講習会の２つの講座を統合し里山ボ 

ランティア講習会に変更 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

横須賀エコツアーの実施 横須賀エコツアー推進事業 自然環境共生課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

４カ所（猿島、観音崎、大楠・西海岸、

長井・荒崎）フィールドでエコツアーを

実施するとともに、横須賀エコツアーサ

ポート協会を運営し、必要な支援を引き

続き実施する。また、新たなフィールド

拡大に向けた検討・調整を行う。 

横須賀エコツアーの実施 

（534 回、12,486 人） 

横須賀エコツアーサポート協会を運営

し、周知や研修会の実施ほか各種支援並

びに小学生向け夏のエコツアーを開催し

た。（７プログラム、36 回、436 人） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

４か所（猿島、観音崎、大楠・観音崎、長井・荒崎）フィールドでエコツアーを実施するとと 

もに、横須賀エコツアーサポート協会を運営し、必要な支援を引き続き実施する。また、新た 

なフィールド拡大に向けた検討・調整を行う。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …横須賀エコツアーの開催 

平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

518 回 

延 10,451 人 

678 回 

延 15,287 人 

685 回 

延 14,350 人 

810 回 

延 19,198 人 

・平成 27 年度 …横須賀エコツアーサポート協会を運営し、周知や研修会の実施ほか各種 

支援を実施。新たな実施場所選定に向けた検討を実施し場所及び実施者の候補を抽出 

・平成 28 年度 …横須賀エコツアーサポート協会を運営し、周知や研修会の実施ほか各種 

支援を実施。新たな実施場所を選定（長井・荒崎地区）し実施予定団体と調整を実施 

・平成 29 年度 …横須賀エコツアーサポート協会を運営し、周知や研修会の実施ほか各種 

支援を実施。長井・荒崎地区でのエコツアー開始（2回、50 人） 

・平成 30 年度 …横須賀エコツアーサポート協会を運営し、周知や研修会の実施ほか各種 

支援を実施。規約に則り、協会の達成度評価を行った。 

 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

景観重要建造物および景観

重要樹木の指定 
街並み景観形成推進事業 まちなみ景観課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

景観重要樹木の活用 景観重要樹木のデジタルアーカイブを作成した。 Ａ 

【令和２年度 予定】 景観重要樹木の活用 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …検討の結果、今後民間の景観重要樹木の指定を行うために、まず市民 

   意識の醸成を図ることとした。 

・平成 28 年度 …景観重要樹木の周知方法及び、利活用に向けたアンケート調査の実施。 

・平成 29 年度 …沢山小学校のツツジ（52 本）と神奈川歯科大学のジャカランダ（１本） 

   の指定を行った。 

・平成 30 年度 …景観重要樹木のデジタルアーカイブを作成した。 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

海辺環境の保全・再生 横須賀港浅海域保全・再生事業 
港湾企画課 

（R2 から港湾整備課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

整備後の経過観察をしながら今後の利活用につ

いての検討を進める 

整備後の経過観察を行いながら、

利活用に向けての検討を行った 
Ａ 

【令和２年度 予定】次年度以降の利活用に向けた検討、調整を行う 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …整備や整備後の利活用・管理について、整備箇所周辺の企業、 

   地元町内会、漁業組合等との意見交換会及び地元説明会を実施した。 

    意見交換会の開催（３回：５月、６月、９月） 

    地元説明会の開催（１回：７月） 

・平成 28 年度 …整備内容の詳細について、関係者及び関係機関と協議・調整を実施した 

   整備後の利活用や管理等について検討を行い、庁内関係課と協議・調整 

   を実施した。 

   （防衛省が長浦地区の工事で発生する材料を活用して浅海域を整備予定 

   であるが、その工事が遅れていることから着手は延期） 

・平成 29 年度 …整備内容の詳細について、関係者及び関係機関と協議・調整を実施した 

   （防衛省が実施する長浦地区での工事の進捗状況から着手は延期） 

・平成 30 年度 …浅海域の整備を実施 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
港湾環境保全の取り組み（エコポート

イベントの開催による啓発） 
港湾振興事業 港湾企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

「横須賀うみかぜカーニバル 2019」

の実施を予定。 

「横須賀うみかぜカーニバル 2019」を６月

９日（日）に観音崎海岸、７月 20 日

（土）、21 日（日）にうみかぜ公園、８月

２日（金）に海辺つり公園、９月１日

（日）に深浦ボートパークで実施した 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

オンラインにより「横須賀うみかぜカーニバル 2020」を浦賀ボートパークで実施 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …「横須賀うみかぜカーニバル」の開催 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 ７月 18 日(土) 

19 日(日) 

７月 16 日(土) 

17 日(日) 

７月 15 日(土) 

16 日(日) 

７月 14 日(土) 

15 日(日) 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

自然教育園における取り組み 自然教育園事業 博物館（博物館運営課） 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
１
） 

附属の自然教育園を活用した、

横須賀の自然に関する教育普及

活動の実施 

・自然教育園を活用した行事を開催した。(10 回) 

・「天神島ガイドツアー」を開催した。(９回) 

・「博物館だより」を発行した。(２回) 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

附属の自然教育園を活用した、横須賀の自然に関する教育普及活動の実施 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

自然教育園を活用した行事の開催 ９回 ９回 11 回 11 回 

「天神島ガイドツアー」の開催 12 回 12 回 10 回 11 回 

「自然教育園だより」を発行 ３回 ３回 ３回 ３回 
 

 
 
３ 景観の保全および形成 

―（２）個性的で美しい街並みづくりなど魅力ある景観をつくります 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

花のボランティア協力による

花壇の管理 
花いっぱい推進事業 公園管理課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
２
） 

・町内花壇(92 団体）の管理 

・市役所前公園花壇の管理 

・追浜地域花壇(2 箇所）の管理 

・久里浜地域の花壇（18 区画）の管理 

・町内花壇(90 団体）の管理 

・市役所前公園花壇の管理 

・追浜地域花壇(2 箇所）の管理 

・久里浜地域の花壇（16 区画）の管理 

Ａ 

【令和２年度 予定】 令和元年度実績と同じ 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・町内花壇の管理（27 年度 96 団体、28 年度 95 団体、29 年度 94 団体、30 年度 94 団体） 

・市役所前公園花壇の管理 

・追浜地域花壇の管理(２箇所） 

・久里浜地域の花壇の管理 

（27 年度 30 区画、28 年度 23 区画、29 年度 23 区画、30 年度 18 区画） 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 
良好な街並み景観形成の推進 

（｢横須賀市景観計画｣に基づく良

好な街並み景観形成の推進） 

街並み景観形成推進事業 まちなみ景観課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
２
） 

・景観協議の実施（随時） 

・建物の色彩相談および景観審議会専門 

部会の実施（毎月） 

①景観計画による景観誘導の実施 

(1) 景観協議の受理件数  82 件 

(2) 景観法の届出受理件数 83 件 

②建物の色彩相談の実施   ９件 

③景観審議会専門部会の実施 ９件 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

景観協議の実施（随時） 

建物の色彩相談および景観審議会専門部会の実施（毎月） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

①景観計画による景観誘導の実施 

(1) 景観協議の受理件数 

(2) 景観法の届出受理件数 

②建物の色彩相談の実施 

③景観審議会専門部会の実施 

 （件数、回数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

①-(1) 166 件 114 件 87 件 109 件 

①-(2) 166 件 114 件 86 件 109 件 

② 12 回 12 回 12 回 12 回 

③ 12 回 12 回 12 回 12 回 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

景観重要公共施設の指定 街並み景観形成推進事業 まちなみ景観課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅱ
・
３
・
（
２
） 

「うみかぜの路景観重要道路」に係わる

事業等に対する景観誘導の実施（随時） 

「うみかぜの路景観重要道路」に係わる

事業等に対する景観誘導の実施 

（アートウォールの整備） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

「うみかぜの路景観重要道路」に係わる事業等に対する景観誘導の実施（随時） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …「うみかぜの路景観重要道路」に係わる事業等に対する景観誘導の実施 

   （ウォーキングロードの整備（サイン設置））。 

・平成 28 年度 …景観誘導業務は随時行っているが、28 年度は誘導案件が無かった。 

・平成 29 年度 …景観誘導業務は随時行っているが、29 年度は誘導案件が無かった。 

・平成 30 年度 …景観誘導業務は随時行っているが、30 年度は誘導案件が無かった。 



Ⅲ ひろげる【文化による交流の推進】 

- 50 - 

施策体系 Ⅲひろげる【文化による交流の推進】 

１ 文化情報の収集および提供 ― （１）文化活動に関する情報を収集し、提供します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

文化に関するホームページの公開 文化行政推進事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
１
・
（
１
） 

市ＨＰ内にて、横須賀の文化に

関する情報を発信する。 

市ＨＰ内「よこすか文化 INFOMATION」や「よこす 

かカレンダー」で文化に関する情報を発信した 
Ａ 

【令和２年度 予定】 市ホームページ内にて、横須賀の文化に関する情報を発信する 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・市ＨＰ内にて、横須賀の文化に関する情報を発信する。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

英語版文化情報紙の発行 国際化推進事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
１
・
（
１
） 

英語版情報紙「What's New in 

Yokosuka」を発行（年６回） 

英語版情報紙「What's New in 

Yokosuka」を発行（年６回） 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

英語版情報紙「What's New in Yokosuka」をデータのみで発行（年６回） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・英語版情報紙「What's New in Yokosuka」を発行（年６回） 

※平成 28 年度に紙面サイズ等をリニューアル 

 

２ 文化による国際交流の推進 ― （１）市民の国際文化交流を支援します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

文化交流の取り組み（ジャパンフェスティバ

ル、日本文化紹介、国際ユースフォーラム） 
国際化推進事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
２
・
（
１
） 

ジャパンフェスティバルインよこすか、

日本文化体験教室、キッズフェスティバ

ル、国際ユースフォーラムを実施 

ジャパンフェスティバルインよこすか、 

日本文化体験教室、キッズフェスティバ 

ル、国際ユースフォーラムを実施 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

ジャパンフェスティバルインよこすか、日本文化体験教室、キッズフェスティバルを実施 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

国際ユースフォーラムを実施 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・ジャパンフェスティバルインよこすか、日本文化体験教室、キッズフェスティバル、 

国際ユースフォーラムを実施 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

国際交流員（ＣＩＲ）の採用 国際化推進事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
２
・
（
１
） 

継続採用 継続採用 Ａ 

【令和２年度 予定】 継続採用、１名増員 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】・継続採用（平成 27 年度～平成 30 年度） 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
多言語による生活情報冊子 

（Living in Yokosuka）の配布 
国際化推進事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
２
・
（
１
） 

英語による冊子（改訂版）を配布・市 HP

に掲載 

英語による冊子（改訂版）を配布・市 

HP に掲載 
Ａ 

【令和２年度 予定】英語による冊子（改訂版）を配布・市 HP に掲載 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …英語・スペイン語・中国語・韓国語による冊子を配布 

・平成 28 年度 …英語・スペイン語・中国語・韓国語による冊子を配布 

   英語による冊子を改訂 

・平成 29・30 年度 …英語による冊子（改訂版）を配布・市 HP に掲載 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
子どもを対象とした国際交流に

関する情報提供の充実 
国際化推進事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
２
・
（
１
） 

国際平和ポスター・標語コンクー

ルを実施 

国際平和ポスター・標語コンクールを実施 

（応募総数：ポスター102 点、標語 437 点） 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

国際平和ポスター・標語コンクールを実施  

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・国際平和ポスター・標語コンクールを実施（以下応募総数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

ポスター 145 点 132 点 125 点 185 点 

標語 544 点 456 点 512 点 576 点 
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【新規掲載】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

米海軍基地内の教育機関との連携 国際化推進事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
２
・
（
１
） 

・基地内のメリーランド大学が実施する英語

学習プログラム（ブリッジプログラム）の

開講 

・横須賀総合高等学校とキニックハイスクー

ルの短期交換留学の実施 

・基地内のメリーランド大学が実施する英語 

学習プログラム（ブリッジプログラム）の 

開講（受講者数 21 人） 

・横須賀総合高等学校からキニックハイスク 

ールへ短期交換留学を実施（38 人） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・基地内のメリーランド大学が実施する英語学習プログラム（ブリッジプログラム）の開講 

・横須賀総合高等学校とキニックハイスクールの短期交換留学の実施※新型コロナウイルス感

染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

①基地内のメリーランド大学が実施する英語学習プログラム（ブリッジプログラム）の開講 

②横須賀総合高等学校とキニックハイスクールの短期交換留学の実施 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

①（受講者数） 43 人 26 人 13 人 25 人 

②（総合高からキニックへ） 

 （キニックから総合高へ） 

11 人 

延べ 37 人 

34 人 

延べ 42 人 

16 人 

16 人 

21 人 

 
 

 

 

２ 文化による国際交流の推進 ― （２）姉妹都市などとの国際文化交流を行います 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
姉妹都市との交流の推進〔各姉妹都市企画の

事業への参加・協力、ブレスト市との人材交流

（職員相互交流）、交換学生派遣・受入事業〕 

都市間交流事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
２
・
（
２
） 

姉妹都市交換学生の派遣・受け入れ、 

ブレスト市との人材交流を実施 

姉妹都市交換学生の派遣・受け入れ、 

ブレスト市との人材交流を実施 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

姉妹都市交換学生の派遣・受け入れ、ブレスト市との人材交流を実施 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …姉妹都市交換学生の派遣・受け入れ、ブレスト市との人材交流 

・平成 26 年度、28 年度、29 年度 …フランソワ・レオンス・ヴェルニーの母校・エコー 

     ル・ポリテクニークのインターン受け入れを実施 
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３ 文化による地域間交流の推進 ― （１）友好都市などとの文化交流を行います 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
近隣市町との文化交流の推進 

（三浦半島サミットなどでの連携） 
都市間交流事業 企画調整課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
３
・
（
１
） 

三浦半島地域の連携・協力を積極的に進め

るため、4市 1町の首長で構成する三浦半

島サミットを年 1～2回程度開催する。 

三浦半島サミット視察 1 回 B 

【令和２年度 予定】新型コロナウイルス感染拡大防止のため予定なし 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～平成 30 年度） 

・三浦半島サミットを 2回開催（出席者 4 市 1町の首長） 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
友好都市などとの市民交流の推進

（文化団体交流の推進、会津若松応

援団や物産展などへの支援） 

地域文化振興事業 

都市間交流事業 

文化振興課 

国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
３
・
（
１
） 

市民が会津若松市、富岡市、高崎市（倉

渕町）を訪問交流する。友好都市「会津

若松応援団」を運営 

市民が会津若松市、富岡市、高崎市（倉 

渕町）を訪問交流する。友好都市「会津 

若松応援団」を運営 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

市民が会津若松市、富岡市、高崎市を訪問交流する。※新型コロナウイルス感染拡大防止のた

め中止・友好都市「会津若松応援団」を運営 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度～30 年度 …友好都市「会津若松応援団」を運営 

・平成 27 年度・28 年度 …文化団体が会津若松市を訪問交流した。 

・平成 27 年度 …友好都市提携 10 周年記念事業を実施した。 

  11 月 15 日、群馬県富岡市と友好都市提携を行い、富岡市との交流が開始した。 

・平成 28 年度 …観光協会が富岡市を訪問交流した。 

・平成 29・30 年度 …市民が会津若松市、富岡市、高崎市（倉渕町）を訪問交流した。 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
ＡＮＪＩＮプロジェクト（ゆかり

の地との共同イベントなど） 
都市間交流事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
３
・
（
１
）
【
再
掲
】 

伊東市で、ANJIN プロジェクト連絡協議会お

よび第６回 ANJIN サミットを実施 

伊東市で、ANJIN プロジェクト連絡協議

会および第６回 ANJIN サミットを実施 
Ａ 

【令和２年度 予定】  

平戸市で、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第７回 ANJIN サミットを実施 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …本市で、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第３回 ANJIN サミットを実施 

・平成 28 年度 …熊本地震により、臼杵市での第４回 ANJIN サミットは中止、 

東京で、ＡＮＪＩＮプロジェクト連絡協議会を実施 

・平成 29 年度 …臼杵市で、ANJIN プロジェクト連絡協議会および 

10 月 24 日（木）サミットを実施 

・平成 30 年度 …本市で、ANJIN プロジェクト連絡協議会および第５回 ANJIN サミットを実施 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 
友好都市などとの交流の推進

（国際式典への招待） 
都市間交流事業 国際交流課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
３
・
（
１
） 

国際式典への招待、下田黒船祭・小栗ま

つり・伊東按針祭・会津まつりへの出席 

国際式典への招待、下田黒船祭・小栗ま 

つり・伊東按針祭・会津まつりへの出席 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

国際式典への招待、下田黒船祭・小栗まつり・伊東按針祭・会津まつり・富岡どんとまつりへ

の出席 ※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（平成 27 年度～30 年度） 

・国際式典への招待、下田黒船祭・小栗まつり・伊東按針祭・会津まつり・富岡どんとま 

つり（平成 28・30 年度）への出席 

 
 
４ 文化による人々の交流の推進 ― （１）文化資源を再認識し、活かします 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
近代歴史遺産の活用（周遊ツアーの

開催、パネル展の開催） 
近代歴史遺産活用事業 文化振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
１
）
【
再
掲
】 

【平成 30 年度で事業終了】 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（周遊ツアー：回数 参加者数、パネル展：入場者数） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

周遊ツアー ４回 171 人 

*１ 

４回 177 人 ２回 126 人 ２回 103 人 

パネル展 *２ 2,184 人 2,034 人  1,568 人 

*１ 平成 27 年度は、横須賀製鉄所（造船所）創設 150 周年記念事業周遊ツアーを含む。 

  *２ 開催期間、会場 27 年度 …11 月 13 日～22 日、文化会館市民ギャラリー 

            28 年度 …11 月９日～15 日、さいか屋横須賀店 美術画廊 

           30 年度 …11 月９日～18 日、文化会館市民ギャラリー２ 

 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

ここヨコホームページの活用 集客プロモーション事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
１
） 

横須賀市の観光情報を提供する 

ホームページ「観光情報サイト・ここは

ヨコスカ（ここヨコ）」の運営 

ページビュー：4,112,403 

訪問数：2,310,013 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

横須賀市の観光情報を提供するホームページ「観光情報サイト・ここはヨコスカ（ここヨ

コ）」の運営 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

ページビュー数 6,208,771 5,224,332 5,188,474 5,315,703 

訪問数 2,400,004 2,400,089 2,462,912 2,674,232 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

民泊体験（教育旅行の誘致） セールスプロモーション事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
１
） 

中・高校生修学旅行の受入れ体制を整備

し、積極的に誘致を行い、交流人口の拡

大を図る 

台湾 板橋高級中学 34 名、 

尼崎市立園田東中学校 201 名 

神戸市立東落合中学校 124 名ほか 

計 13 校 882 名 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

新型コロナウイルス感染拡大に伴い、令和２年度の受入中止。受入体制の整備は引き続き行う。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

・平成 27 年度 …Al Azhar Pusat3（アルアズハル中央第３高等学校）39 名、 

京都県立安祥寺中学校 94 名、滋賀県立河瀬中学校 78 名、富山県私立高岡龍谷高校  

165 名、CHULALONGKORN UNIVERSITY KING MONGKUT'S UNIVERSITY OF TECHNOLOGY  

THONBURI 10 名 

・平成 28 年度 …Al Azhar Pusat3 （アルアズハル中央第３高等学校）25 名 

明石市立魚住中学校 282 名、福知山市立日新中学校 199 名、 

生駒市立生駒中学校 182 名 ほか  計 17 校  1,851 名 

・平成 29 年度 …静岡大学付属島田中学校 119 名、神戸市立西落合中学校 99 名 

豊郷町立豊日中学校 80 名、Sekolah Victory Plus 24 名ほか 計 14 校 1,559 名 

・平成 30 年度 …岸和田市立北中学校 152 名、村野工業高校（神戸）158 名 

インドネシア スルタンイスマイル高校 10 名ほか 計 15 校 868 名 

 
 
４ 文化による人々の交流の推進 ― （２）文化を活かした観光や産業を振興します 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
10,000m プロムナード（うみかぜの路）

の紹介（リーフレットの発行、 

案内板の設置、拠点整備の連絡調整） 

10,000ｍプロムナード整備

事業 
企画調整課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

１ 平成町周辺において、既存イベントや民間

企業と連携し、賑わいを生み出す。 

２ 馬堀海岸において、ＲＵＮイベントを開催

する。 

３ よこすか海岸通りを安全で快適な歩行空

間に改修する。 

４ 積極的に情報を発信し、10,000ｍプロム

ナードの認知度を高める。 

１ 平成町周辺において、既存イベントや民

間企業と連携し、大道芸やダンスイベント

を３回開催した。 

２ 馬堀海岸において、ＲＵＮイベントを開

催するためにボランティアを集め、準備を

進めた。 

３ よこすか海岸通りの一部植栽を撤去し、

広い歩行空間を創出した。 

４ 10,000ｍプロムナード上で行われたイ

ベント等の情報を 10,000ｍプロムナードの

ホームページに掲載した。 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

１ 馬堀海岸において、ＲＵＮイベントを開催する。 

２ よこすか海岸通りを安全で快適な歩行空間に改修する。 

３ 積極的に情報を発信し、10,000ｍプロムナードの認知度を高める。 

４ 既存流水施設を利用し、ウォールアートを制作する。 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

（平成 26 年度～29 年度） 

・拠点整備の連絡調整(全庁照会)及び情報共有、既存案内板の内容確認 

 ※(平成 26 年度)リーフレット増刷に替え、市 HP で情報提供を行うこととした。 

（平成 30 年度） 

・民間事業者を交えた検討を５回実施 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

よこすか開国祭の開催（開国花火大会、

開国 Dancin'、開国わいわい広場） 
観光団体助成事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

2019 年よこすか開国祭の実施 

（開国Ｄａｎｃｉｎ’ 5 月 19 日、 

開国花火大会 8 月 3日） 

開国Ｄａｎｃｉｎ’ 5 月 19 日 2,500 人 

開国花火大会 8 月 3日 170,000 人 
Ａ 

【令和２年度 予定】 

開国Ｄａｎｃｉｎ’ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 
開国花火大会 東京オリンピック・パラリンピック開催予定であったため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

② 開国花火大会（うみかぜ公園、三笠公園、米海軍横須賀基地ほか） 

② (1)（平成 27 年度～28 年度）開国ダンスドリームス（市役所前公園） 

 (2)（平成 29 年度～）開国Ｄａｎｃｉｎ’（三笠公園） 

④開国わいわい広場（市役所前公園） ＊平成 29 年度以降開催せず 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

① 開催日 

来場者数 

８月１日 

約 223,000 人 

８月６日 

約 233,000 人 

８月５日 

約 201,000 人 

８月４日 

約 195,000 人 

② 開催日 

参加団体 

 

来場者数 

７月 26 日 

17 チーム

（343 人） 

約 5,600 人 

７月 31 日 

17 チーム

（315 人） 

約 3,200 人 

６月３日 

11 チーム

（200 人） 

約 2,000 人 

５月 19 日 

11 チーム

（188 人） 

約 2,000 人 

③ 開催日 

 

  来場者数 

７月 27 日～

７月 31 日 

約 7,100 人 

８月１日～ 

８月５日 

約 7,290 人 

  

 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 
日米親善よこすか 

スプリングフェスタの開催 
観光団体助成事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

日米親善よこすかスプリングフェスタ

2020 の実施（令和 2年 3月下旬） 
新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 C 

【令和２年度 予定】新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（場所：米海軍横須賀基地） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 

来場者数 

３月 20 日 

約 47,000 人 

３月 26 日 

約 21,000 人 

実施せず ※ ４月７日 

約 35,000 人 

  ※平成 31 年３月 30 日に開催 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

よこすかみこしパレードの開催 観光団体助成事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

第 43 回よこすかみこしパレードの実施 

（10 月 20 日） 

10 月 20 日横須賀中央大通り、米海軍横

須賀基地で開催、57 団体、5,150 人（参

加団体）、26,500 人（観覧者数） 

Ａ 

【令和２年度 予定】新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（場所：横須賀中央大通り、米海軍横須賀基地） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 10 月 25 日 10 月 16 日 

荒天のため中止 

10 月 28 日 

参加団体 70 団体 

約 9,000 人 

61 団体 

約 8,500 人 

59 団体 

約 9,300 人 

観覧者数 約 58,000 人 約 53,000 人 約 47,000 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

日米親善ベース歴史ツアーの実施 集客イベント事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

日米親善ベース歴史ツアーの実施 

（5月 11 日、6 月 23 日、 

10 月 5 日、11 月 17 日） 

５月 11 日、６月 23 日、10 月５日、11 月 17

日、米海軍横須賀基地内及び周辺の歴史的施設

で開催した。参加者数 延 546 人 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

日米親善ベース歴史ツアーの実施（10 月３日、11 月８日） 

（５月・６月は新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（場所：米海軍横須賀基地内及び周辺の歴史的施設） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 ５月 16 日 

６月 21 日 

10 月３日 

11 月１日 

５月 21 日 

６月 19 日 

10 月１日 

11 月６日 

５月 20 日 

６月４日 

10 月 21 日 

11 月５日 

５月 12 日 

６月３日 

10 月 13 日 

11 月 4 日   

参加者数 延 542 人 延 532 人 延 517 人 延 533 人 
 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

よこすかカレーフェスィバルの開催 観光団体助成事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

よこすかカレーフェスティバルの実施 

（5 月 18 日、19 日） 

５月 18 日、19 日に三笠公園で開催し

た。 

来場者数 計 65,000 人 

Ａ 

【令和２年度 予定】新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】（場所：三笠公園） 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

開催日 

 

来場者数 

５月９日、 

10 日 

51,000 人 

５月 14 日、 

15 日 

57,000 人 

６月３日、 

  ４日 

52,000 人 

５月 19 日、 

20 日 

53,000 人 
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体
系 

取組内容 事業名 担当課 

メディアデスクによる情報提供 セールスプロモーション事業 観光課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

メディア事業者を対象に観光施設

などを紹介する視察ツアーの実

施・書籍とタイアップした観光Ｐ

Ｒの実施 

視察 2 回 

・メディア視察ツアー 0 回 

（新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止） 

・個別視察ツアー 2 回 

米国人ライターDavid 氏 

りゅう文章工房 

メディアＰＲ（書籍タイアップ） 3 回 

・PHP 研究所「歴史街道」 

・マガジンハウス「Hanako4 月号」 

・旺文社「ことりっぷ WEB」 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

メディア事業者を対象に観光施設などを紹介する視察ツアーの実施・書籍とタイアップした観

光ＰＲの実施 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

メディア視察ツアー等 ８回 12 回 ７回 ５回 

メディアＰＲ 

(書籍タイアップ) 

６回 ５回 ８回 ３回 

 

 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

地産地消の推進 地産地消推進事業 
農業振興課 

水産振興課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

・横須賀野菜 PR 活動 

・友好都市ｲﾍﾞﾝﾄへの出店 

（地場産農水産物の販売） 

・生鮮品地産地消促進事業補助 PR 

・農業体験の実施（夏、冬） 

・関係団体のイベント取組み支援 

・種苗放流事業補助 

・横須賀野菜市場販売強化事業補助 

《農業振興課》 

・横須賀野菜 PR 活動 ４回 

・友好都市ｲﾍﾞﾝﾄへの出店 

（地場産農水産物の販売） １件 

・農業体験の実施（夏、冬） 

   いずれも荒天のため中止 

・関係団体のイベント取組み支援 ２件 

・横須賀野菜市場販売強化事業補助 １件 

《水産振興課》 

・生鮮品地産地消促進事業補助 １件 

・関係団体のイベント取組み支援 １件 

・種苗放流事業補助 市内３漁協 43,400 尾・個 

Ａ 

（令和２年度予定） 

《農業振興課》 

よこすか野菜ＰＲ活動、よこすか野菜ガイドブック作成、 

よこすか野菜市場販売強化事業補助 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止（予定）の事業 

友好都市イベントへの出店、農業体験の実施（夏、冬）、関係団体のイベント取り組み

支援  

《水産振興課》 

 種苗法流事業補助、生鮮品地産地消促進事業補助、関係団体イベントの取組支援 

 ※新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止（予定）の事業 

  生鮮品地産地消促進事業補助、関係団体イベントの取組支援の一部 
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過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】 

 平成 27 年度 28 年度 29 年度 30 年度 

海の幸フェアの開催 ５回 ４回 ４回 １回 
友好都市イベントへの出店

（地場産農水産物の販売） 
１件 １件 １件 １件 

地産地消ショップ推進事業

（登録店舗数、ガイドブック

作成部数） 

221 店 

100,000 部 

209 店 

100,000 部 

199 店 

100,000 部 

184 店 

100,000 部 

友好関係市フェアの開催 ２件 ２件 ２件 ２件 
生鮮品地産地消促進事業補助 ２件 ３件 ２件 ２件 

農業体験の実施 ２回 ２回 ２回 ２回 

関係団体のイベント取組み支援  ５件 ５件 ４件 ３件 

種苗放流事業補助 市内３漁協 
202,000 尾･個 

市内３漁協 
132,000 尾･個 

市内３漁協 
85,300 尾･個 

市内３漁協 
42,000 尾･個 

 

 

【新規事業】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

歴史遺産などを活かした 

アートイベントの開催 
横須賀アートフェスティバル事業 企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
）
【
再
掲
】 

・浦賀ドックを活用したプロジェクショ

ンマッピング 

・衣笠山公園を活用したアートイベント 

・市民文化祭での参加型プログラムの実  

 施 

・浦賀ドックを活用したプロジェクショ 

ンマッピング（中止） 

・衣笠山公園を活用したアートイベント 

・市民文化祭での参加型プログラムの実 

 施 

・京急線の交通広告を利用した PR 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

・令和元年に開催中止となったプロジェクションマッピングのリメイク・拡張（中止） 

・市内アートフェスティバルのコンテンツの募集・発信（中止） 

過去の実績、特記事項等 

【過去の実績】  

・アートイベントの運営に関する視察・調査 計 3回 

・近隣自治体等との連絡調整 

 
【新規事業】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

まちなかをステージにした音楽

ライブの場の創出・提供 
街なかミュージック支援事業 企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

・街なかミュージックライブの実施、

情報発信の協力 

・横浜音祭りとの連携 

・音楽が演奏できる場所の設置の検討 

・街なかミュージックライブの実施 

（全 21 回） 

・街なかミュージック情報の発信強化 

  FM ラジオ、鉄道広告媒体の活用 

・横浜音祭りとの連携 

・音楽が演奏できる場所の設置の検討 

Ｓ 

【令和２年度 予定】 

・街なかで音楽にふれあう機会の創出 

・いつでも音楽を奏でることのできる場所の提供 

・街なかミュージック情報の継続した発信 
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過去の実績、特記事項等 

【平成 30 年度の実績】 

・街なかにおける音楽ライブの実施 

（横須賀中央地区、汐入地区、衣笠地区）計 14 回 

 
【新規事業】 

体
系 

取組内容 事業名 担当課 

「横須賀音楽・夢プロジェクト」

の推進 
エンターテイメント推進事業 企画課 

令和元年度 予定 令和元年度 実績 評価 

Ⅲ
・
４
・
（
２
） 

・ 「 YOKOSUKA INNOVATION MUSIC 

AUDITION 2019(YIMA 2019）」 

の実施(実施日 6/8) 

・ YIMA 2018 優勝者 STAR FISH 楽曲

の世界配信に向けた情報発信 
・ YIMA 2018 優勝者 STAR FISH 楽曲

の世界配信 

・ YIMA 2019 優勝者 MIYA の情報発信 

・「YOKOSUKA INNOVATION MUSIC AUDITION 

2019（YIMA 2019）」の開催（開催日

6/8） 

・YIMA 2018 優勝者 STAR FISH 楽曲の世界

配信に向けた情報発信 

(イベントの出演やラジオでの PR 等行った) 

・YIMA 2018 優勝者 STAR FISH 楽曲の世界配

信（配信日 8/19） 

Ａ 

【令和２年度 予定】 

事業の廃止 

過去の実績、特記事項等 

【平成 30 年度の実績】 
・「YOKOSUKA INNOVATION MUSIC AUDITION 2018(YIMA 2018）」の実施 

(実施日 8/4、オーディションイベント観覧者 258 名、応募アーティスト数 127 組) 

・優勝者 STAR FISH の情報発信 
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４ 文化振興基本計画進行管理 ―文化振興の指標― 
 

・文化の振興の施策体系に関連した指標を掲げ、その指標の各年度の実績値を確認することによ

り、文化振興基本計画の進行管理を行います。 

・【基準】は、指標の平成24年度（文化振興基本計画策定時）の実績値とします。 

・【今後の方向性】は、文化振興基本計画策定時である平成2４年度に、【基準値】を基準として、「今

後、指標の実績値をどのようにしていくか」、という相対的な方向性（ ：向上、 ：維持）

を目標として、示したものです。 

★を付した指標は、横須賀市基本計画の進行管理指標を表します。 

 

 

 

 

Ⅰ はぐくむ ～文化の担い手の育成～ 

 

１．市民の文化活動の充実 

指 標 市主催の文化事業の参加者数および入場者数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市民の文化活動を支援するために実施している各種

文化事業（市民文化祭、市民音楽のつどい、市民合唱

のつどいなど）の参加者数、入場者数で市民の皆さん

が主体的に文化活動に参加できる機会や、優れた芸術

に親しむ機会の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 
25,321人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

24,851人 27,606人 24,091人 24,287人 22,559人 

 

 

 

指 標 市民が行う文化事業への共催・後援などの実施件数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市民が行う文化事業に対して、市が共催・後援した件

数で、市民の皆さんが主体的に文化活動に参加できる

機会や、優れた芸術に親しむ機会の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 共催１０件 

後援２９件 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

共催 ６件 

後援３５件 

共催 ５件 

後援４９件 

共催 ３件 

後援４６件 

共催 ３件 

後援５２件 

共催 ４件 

後援５２件 
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指 標 
横須賀芸術劇場稼働率および入場者数 

（大劇場・小劇場） ★ 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

横須賀芸術劇場（大劇場・小劇場）の稼働率および入場

者数で、市民の皆さんが主体的に文化活動に参加できる

機会や、優れた芸術に親しむ機会の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 

大
劇
場 

65.8％ 

189,989人 

小
劇
場 

65.8％ 

43,891人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

大
劇
場 

70.1％ 

170,131人 

80.4％ 

179,889人 

85.1％ 

195,485人 

87.5％ 

160,484人 

80.0％ 

153,458人 

小
劇
場 

69.0％ 

46,830人 

66.3％ 

46,642人 

72.0％ 

46,315人 

71.5％ 

45,314人 

76.5％ 

35,693人 

 

 

指 標 文化会館・はまゆう会館稼働率および入場者数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

文化会館（大ホール）、はまゆう会館（ホール）の稼働率お

よび入場者数で市民の皆さんが主体的に文化活動に参加

できる機会や、優れた芸術に親しむ機会の充実度を測り

ます。 

（平成24年度実績値）  

 

：向上 

文
化
会
館 

72.2％ 

114,778人 

は
ま
ゆ
う 

60.3％ 

33,879人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

文
化
会
館 

74.9％ 

120,132人 

76.0％ 

123,145人 

73.9％ 

126,647人 

77.1％ 

123,158人 

73.8％ 

125,469人 

は
ま
ゆ
う 

58.6％ 

29,282人 

61.2％ 

29,361人 

67.3％ 

34,852人 

64.4％ 

34,231人 

66.0％ 

31,078人 

 

 

指 標 横須賀美術館美術展覧会観覧者数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
展覧会の観覧者数から、優れた芸術に親しむ機会の充

実度を測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

97,535人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

114,861人 108,413人 118,370人 111,431人 151,431 
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指 標 
障害者を対象とした音楽教室・創作教室の 

開催数と参加者数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

障害者を対象とした音楽教室・創作教室の開催数と参加

者数により、障害者の皆さんが主体的に文化活動に参

加できる機会や、優れた芸術に親しむ機会の充実度を測

ります。 

（平成24年度実績値）  

：維持 
延1,612人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

延1,56０人 延1,657人 延1,633人 延1,578人 延1,468人 

 

 

 

指 標 
障害者や高齢者を対象とした 

美術館ワークショップなどの開催回数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

障害者・高齢者を対象とした美術館ワークショップの

開催数により、障害者・高齢者の皆さんが主体的に文

化活動に参加できる機会や、優れた芸術に親しむ機会

の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：維持 
延26回 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

延16回 延15回 延15回 延16回 延15回 
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２．生涯学習の機会の提供 

指 標 コミュニティセンターの利用率★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

地域の人々や各種団体が手軽に、そして多目的に利用

できる地域コミュニティづくりの場として設けてい

るコミュニティセンターの利用率（工芸室、広場を除

く）で生涯学習機会と活躍の場の充実度を測ります。 

（全館の利用コマ数／全館の利用可能コマ数） 

（平成24年度実績値）  

：向上 
55.1% 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

55.02％ 56.9% 58.9% 52.1％ 50.9％ 

 

 

 

指 標 
コミュニティセンターの 

定期講座、講習会、講演会の参加者数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

各コミュニティセンターの定期講座、講習会、講演会

の参加者数により、文化の振興を支える要素の一つと

なっている生涯学習環境の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 
16,565人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

14,275人 13,417人 16,158人 13,935人 12,089人 

 

 

指 標 生涯学習センター利用者数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

生涯学習センターの各室、図書室等を利用して生涯学

習活動に参加する人数により、市民への多様な学習機

会の提供と活躍の場の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 
133,751人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

136,036人 138,129人 139,011人 142,333人 126,974人 

 

 

指 標 市民大学講座の受講者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
市民大学講座の受講者数により、文化の振興を支える要素

の一つとなっている生涯学習環境の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

4,384人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

3,333人 3,402人 3,546人 3,625人 3,400人 ※ 

 

※新型コロナウイルス感染拡大防止のため２月 22日から中止 
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３．学校教育における文化活動の充実 

 

指 標 芸術鑑賞会等の開催回数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

オーケストラなどの鑑賞会の開催回数により、学校教

育の中で、文化に親しみ、その優れた価値や楽しさを

理解するような取り組みの充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）

：維持 
３回 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

3回 3回 ３回 ３回 3回 

 

 

 

指 標 横須賀美術館の学校連携事業の開催回数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

芸術鑑賞会などの横須賀美術館の学校連携事業の開

催回数により、文化に親しみ、その優れた価値や楽し

さを理解するような取り組みの充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 
99回 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

９９回 102回 ９９回 105回 115回 

 

 

 

指 標 市立高校の生徒と海外高校生との交流人数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市立高校の海外への派遣人数、および市立高校への海

外からの受け入れ人数により、国際教育や外国語教育

の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 派遣20人 

受け入れ15人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

派遣19人 

受け入れ15人 
派遣16人 派遣20人 

派遣1５人 

受け入れ24人 
派遣２０人 
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４．明日の文化の担い手の育成 

指 標 親子コンサートの参加者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

０歳～小学６年生までを対象としたオーケストラコ

ンサートの参加者数により、子どもたちが文化に親し

み、その優れた価値や楽しさを理解するような取り組

みの充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 
1,038人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

1,01９人 1,322人 753人 881人 中止 

 

指 標 
子どもを対象とした美術館ワークショップなど

の開催回数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

横須賀美術館で開催される子どもを対象としたワー

クショップ、親子ギャラリーツアー、講演会、鑑賞プ

ログラムなどの開催回数により、子どもたちが文化に

親しみ、その優れた価値や楽しさを理解するような取

り組みの充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）
 

：維持 
41回 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

2３回 21回 19回 17回 10回 

 

指 標 
横須賀芸術劇場合唱団・横須賀芸術劇場少年少女

合唱団の所属団員数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

横須賀芸術劇場合唱団（一般）、横須賀芸術劇場少年

少女合唱団（小学２年～高校３年）の所属団員数によ

り、芸術団体の育成や子どもたちが文化に親しみ、そ

の優れた価値や楽しさを理解するような取り組みの

充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）
 

：維持 合唱団289人 

少年少女138人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

合唱団214人 

少年少女159人 

合唱団201人 

少年少女150人 

合唱団213人 

少年少女165人 

合唱団200人 

少年少女151人 

合唱団191人 

少年少女141人 

 

指 標 
「フレッシュ・アーティスツ from ヨコスカ」

リサイタルシリーズの開催回数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

新進演奏家の飛躍のステップになるよう創設された

「フレッシュ・アーティスツ from ヨコスカ 」リサ

イタルシリーズの開催回数により、芸術家の育成環境

の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：維持 
2回 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

３回 2回 ２回 １回 ３回 
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Ⅱ つたえる ～文化の次世代への継承～ 

 

１．郷土の歴史や文化的遺産の継承 

指 標 指定重要文化財の指定数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
指定重要文化財の指定数により、地域の文化的遺産の

継承の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

106件 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

112件 114件 114件 116件 117件 

 

指 標 市民文化資産の指定数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市では文化財には指定されていないが、市民生活に密

着し、広く親しまれ、将来にも大切に保存する必要の

あるものを市民文化資産に指定しており、その指定数

で地域の文化的遺産の継承の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）  

：維持 
24件 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

23件 23件 23件 23件 23件 

 

指 標 国際式典の参加者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

本市にゆかりのある歴史的史実を市民・関係各国と共

有するために開催される国際式典（三浦按針祭観桜

会、咸臨丸フェスティバル式典、水師提督ペリー上陸

記念式典、ヴェルニー・小栗祭式典）の来場者数によ

り、地域の歴史の掘り起こし・普及への取り組みの度

合いを測ります。 

（平成24年度実績値）  

 

：維持 
832人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

932人 850人 747人 850人 868人 

 

指 標 
横須賀にゆかりのある歴史上の人物紹介冊子の

配布数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

本市にゆかりのある歴史人物（ペリー、ヴェルニー、

小栗上野介、三浦按針）を紹介する冊子の配布部数に

より、地域の歴史の掘り起こし・普及への取り組みを

測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 ４冊合計 

4,209部 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

４冊合計 

2,950部 
4,020部 4,410部 3,020部 3,510部 
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２．地域の身近な歴史や文化の継承 

指 標 近代歴史遺産を巡る周遊ツアーの参加者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市内に点在する近代歴史遺産を巡る周遊ツアーの参加

者数により、地域の歴史の掘り起こし・普及への取り組

みの度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 
延115人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

171人 177人 126人 103人 実施せず 

 

 

指 標 近代歴史遺産パネル展の来場者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市内の近代歴史遺産を市民に広く周知するために開

催したパネル展の来場者数で、地域の歴史の掘り起こ

し・普及への取り組みの度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 
938人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

2,184人 2,034人 実施せず 1,568人 実施せず 

 

 

３．景観の保全および形成 

指 標 景観法による届け出受理事前協議の実施数★ 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

景観法による届け出案件の事前協議は、市内で一定規模

以上の建築行為があった場合に、行為者に対して条例で

義務付けるものです。景観協議を実施した建築物等の件

数で魅力ある都市景観づくりの進捗状況を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 
９1件 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

166件 114件 ８７件 109件 82件 

 

 

指 標 景観重要樹木の指定数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

景観法に基づき、良好な景観形成の核となっている樹

木を守っていくことを義務付け、未来へ継承していく

ための「景観重要樹木」の指定数により、景観の保全・

形成への取り組み度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）  

：維持 
19件 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

26件 

周知方法の検討等を

進め、市民意識の 

醸成を進めるため 

26件 

周知方法及び利活用

に向けたアンケート

調査を実施したため 

28件 28件 28件 
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Ⅲ ひろげる ～文化による交流の推進～ 

 

1．文化情報の収集および提供 

指 標 
スカナビ○i （横須賀観光インフォメーション） 

利用件数★ 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

スカナビ○i（横須賀観光インフォメーション）の利用

件数により、情報提供の度合いを測ります。（電話・

直接応対の合算） 

（平成24年度実績値）

：向上 
12,133件 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

11,282件 9,043件 9,723件 12,571件 19,205件 

 

 

指 標 
生涯学習センターにおける 

Yokosukaまなび情報の登録・紹介件数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

生涯学習活動をしている団体や生涯学習活動を支援

する講師などの情報「Yokosukaまなび情報」の登

録・紹介件数により、生涯学習に関する情報提供の充

実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 登録 704件 

紹介 881件 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

登録 724件 

紹介 598件 

登録 705件 

紹介 741件 

登録 690件 

紹介 768件 

登録667件 

紹介808件 

登録652件 

紹介607件 

 

 

指 標 
生涯学習センターにおける生涯学習にかかる 

相談件数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

生涯学習に関する市民からの相談に応じ、生涯学習に

関する情報を提供する「相談コーナー」の相談件数に

より、生涯学習に関する情報提供の充実度を測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 93件 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

36件 53件 29件 19件 26件 

 



－ 70 － 

２．文化による国際交流の推進 

指 標 国際文化交流事業の参加者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

市民の国際流を推進する各事業（ジャパン フェスティ

バル イン よこすか、キッズ・フェスティバル、日本文

化体験教室、国際ユースフォーラム）の参加者数により、

市民の国際交流の推進の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）  

：向上 2,522人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

2,586人 2,381人 2,214人 2,251人 2,129人 

 

 

指 標 姉妹都市との交換学生数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

本市の姉妹都市（コーパスクリスティ市、ブレスト市、

メッドウェイ市、フリマントル市）との交換学生数に

より、国際文化交流の推進の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）

：向上 ４市合計 

派遣 8人 

受け入れ 5人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

4市合計 

派遣 8人 

受け入れ 8人 

4市合計 

派遣 ６人 

受け入れ ５人 

4市合計 

派遣 ７人 

受け入れ ８人 

4市合計 

派遣 ７人 

受け入れ 6人 

4市合計 

派遣 ７人 

受け入れ ７人 

 

 

 

３．文化による地域間交流の推進 

指 標 友好都市「会津若松応援団」の団員数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 

東日本大震災の影響を受け、経済産業界が危機的な状

況にある会津若松市を友好都市として応援し、様々な

形で交流する「会津若松応援団」の団員数により、文

化による地域間交流の推進度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）  

：維持 
28団体 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

31団体 32団体 32団体 32団体 32団体 
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４．文化による人々の交流の推進 

指 標 よこすか開国祭の来場者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
よこすか開国祭の来場者数により、人々の交流の推進

の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

193,700人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

235,700人 243,490人 203,000人 197,000人 172,500人 

 

指 標 よこすかみこしパレードの来場者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
よこすかみこしパレードの来場者数により、人々の交

流の推進の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

44,000人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

58,000人 53,000人 中止 47,000人 26,500人 

 

 

指 標 
日米親善よこすかスプリングフェスタの 

来場者数 
【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
日米親善よこすかスプリングフェスタの来場者数に

より、人々の交流の推進の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

29,200人 

実績値 

平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

47,000人 21,000人 開催なし※ 
35,000人 

(2018.4.7) 
中止 

※開催日が平成３０年３月末から４月７日に変更したため、平成２９年度中は開催せず。 

 

指 標 日米親善ベース歴史ツアーの参加者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
日米親善ベース歴史ツアーの参加者数により、人々の

交流の推進の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

467人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

542人 532人 517人 533人 546人 

 

 

指 標 よこすかカレーフェスティバルの来場者数 【基準値】 【今後の方向性】 

考え方 
よこすかカレーフェスティバルの来場者数により、

人々の交流の推進の度合いを測ります。 

（平成24年度実績値）
：向上 

56,000人 

実績値 
平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度 

51,000人 57,000人 52,000人 53,000人 65,000人 

 
 


